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Philadelphia. Vietos uni­
versitetas praneša, kad jo 

i ekspedicija Azijoj rado ka­
pą karalienės viešpatavu­
sios 5,000 metų atgąl Meso­
potamijoj. Kape rasta aukso 

j žiedų ir karūnų, kas nuste- 
bino radėjus.

1 Washington. Ku Kluksų 
i organizacija nori įsteigti sa­
vo vyriausi ofisą šalia dide­
lės katalikų bažnyčios Wa­
shingtone.

Columbus, Ohio. Vietinis 
senatorius Willis, kuris irgi 
nori būti Amerikos preziden 
tu, varys smarkią kovą 
prieš Hooverio kandidatūrą.

Kanton. Kinijos provinci­
joj Kwantungę sukilo orga­
nizuoti komunistai, kurie į- 
kalbėjo kaimiečiams pjauti 
dvarponius ir deginti dva­
rus.

Paris. Francijos talentin­
gas rašytojas, Maurois, gry- 
žęs, pasakoja, kad iš Ame­
rikos Europiečiai turėtų pa 
simokyti lygybės principų, 
bet New Yorko triukšmas 
jam išrodo “baisus.’7

London. Plyšimas anglių 
kasykloje nužudė 13 dar­
bininkų.

Berlin, Vokietijos valdžia 
laikinai neišduoda laisnių 
naujiems Fordams del tūlų 
tekniškų nesutikimų su Vo­
kietijos taisyklėmis. Fordo 
inžinieriai todėl karus per­
taiso, kad sutiktų su taisyk­
lėmis.

Madrid. Katalikų dvasiš- 
kija Ispanijoj susirųpinusi, 
kad gimimų skaičius mažė­
ja.

Tokio. Rinkimuose i Japo­
nijos seimą pasirodė 982 
kandidatai. Vietų yra 464.

' Visa Amerika . švenčia 
Lincolno gimtadienio šven­
tę. Lincolnas buvo pavyzdis 
žmogaus, kuris nenuoalsia 
energija ir darbu dasimušė 
iki augščiosios šioj respub­
likoje vietos.

Tik panašia energija ir 
nenuoalsiu darbu mes vieny- 
bininkai į 6 mėnesius gausi­
me 10,000 naujų skaitytojų.

Pasvėikinkime musų ben­
drovės Seimą su 1,000 nau­
jų skaitytojų!
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HOOVERIS PASKELBIA SA­
VO KANDIDATŪRA I A- 
MERIKOS PREZIDENTUS

Nuo 1916 Metu New Yorke Tokių Ilgų Eilių 
Žmonių Prie Įstaigų, Kur Dykai Dalina 
Maistą Nebuvo.

WASHINGTON, Vasario 12 d. — Pirmą sykį Ame­
rikos prekybos sekretorius, Hooveris, išėjo oficialiai už 
savo kandidatūrą į Amerikos prezidentus. Jis buvo pri­
verstas tai daryti, nes Ohio valstijoj delegatai į nomina­
cijų seimą renkami primary budu. Laiške pritarėjams 
Ohio valstijoj jis nurodo, kad jis pats negalės asmeniš­
kai nieko pagelbėti, nes užimtas ministeriavimo darbais. 
Jis ragina neleisti daug pinigų ir daryti tik būtinai reika­
lingas išlaidas, kad politinė kova eitų teisingais keliais. 
O del principų, tai jis remiąs visą Coolidge politiką ir 
nusistatymą.

šis Hoovcrio pareiškimas, sakoma, yra svarbiausias 
politinis atidengimas po grrsaus Coolidge posakio “I do 
not choose,” kada Coolidge pareiškė, kad nebenorįs dau­
giau varytis i prezidentus.

DIDELĖS AUDROS SIAUČIA ANT JURŲ 
EUROPOS PAKRANTĖMIS. PAVOJAI 
LAIVAMS

LONDON, Vasario 12 d. — Sakorpa apie <50 žmonių 
bus žuvę juroje del audrų, kurios paskutinėmis dienomis 
siaučia po Atlanti'ko jurą Europos pakraščiais. Ant saus- 
žemio irgi pridaryta nuostolių, nes vėjai nukeldinėjo sto­
gus, griovė namus, o smarkus lietus Anglijoj net prie po- 
tvinių privedė. Laivai pribuna j prieplaukas pasivėliną po 
30-50 valandų. Kapitonai pasakoja, kAd veik per ketu­
rias dienas jiems reikėję kovoti su smarkiais vėjais. Ant 
Švedijos krantų jura išmetė ant krantu milionus negy­
vų žuvų. Mokslininkai sako, kad jas išžudė sulfuruotas 
vandenilio gazas, kuri bangos suplakė nuo dugno.

. NEW YORK, Vasario 12 d. — Neturtuolių sekcijoj 
Bowery “eilės prie duonos,” gakoma, ilgiausios nuo 1916 
metų. Eilėse stovi ir gerai apsirėdžiusių žmonių, kurie, 
matyti neturi darbo, nei lėšų. Kur pirmiau būdavo 20 
vyrų eilėje, dabar neretai pasidaro eilė bloko ilgumo ir 
po 3-4 vyrus petis prie peties.

I Rusas Nužudė Duk­
terį ir Pats Nusižudė

Waterbury, Conn. Gabrie­
lius Lučinskis, gyvenęs 3 Ber- 
kely St. “del meilės” įpykęs 
ant savo dukters Nelės (17 me 
tų mergaitės), kad ji per ke- 

j lis mėnesius vis atstūmė jo 
“meilę,” su duonriekiu peiliu 
nudarė savo dukteri, paskui 
pats sau tuo pačiu peiliu per­
pjovė gerklę. Abudu čia pat 
pasimirė.

Nelaimingųjų kunus. atrado' 
virtuvėje kraujuose papludu- 
sius Nelės pus-seserė, Mrs. Ve­
ra Biclevičieng.1 D-r ui Crane 
Bielevičienė p&uikojo, kad Ne­
lė Lučinskiutė jau senai bi­
jojo meilinimosi savo tėvo, ku­
ris jau 9 metai yra našlys. To­
dėl ji Vasario 7 d. nuėjo pas 
savo pus-se$crę. Bieicvičienę. 34 
Ward St. kur manė praleisti 
vieną naktį, o paskui ieškoti 
kur kitur but<v čia apie 1:30 
vai. po pietų atėjo ir jos tė­
vas Lučinski^, ir ragino dukte­
rį gryžti pas ji pamo; bet ji 
bijodama jo meilavimųsi, atsi­
sakė gryžti. Ji sakė, kad jau 
keli mėnesiai, kaip ji negalė­
jusi levo atsiki’atyti. Tada tė­
vas įpykęs, griebėsi peilį ir į- 
vykdo skerdynę. Pirm to dar iš 
vijo Bielevičienė ir tik nenudu- 
rė čia apsilankiusios moteriš­
kės Davis nuo Oąk St. Kai po­
licija atėjo, tail Lučinskio ir 
dukters lavonai*Žyu buvo rasti 
kraujo klane. \

Policija tyrinėdama, prisika 
bino ir prie Bielevičienės, kodėl 
ji ne taip greitai pašaukė po­
liciją ir kodėl miegamajame Ne 
lės kambary, (kur tarp tėvo ir 
dukters kovos nebuvo, rasta 
kraujo ant lango užlaidos.

Rusu laikraščiai pažymi, kad 
Lučinskis esąs Rusas.

Latvija Atsisuka 
Nuo Rusijos

Ryga. Naujosios valdžios už­
sienio reikalų ministeris, Balo- 
dis (buvęs Latvijos pasiunti­
niu Kaune), pareiškė, kad griu- 
vusios socialistines valdžios 
drau'gavimąsis su Sovietais nie­
ko gero Latviams nedavė. Nau­
joji valdžia bandys užverti 
draugiškus ir ekonomiškus ry­
šius su mažesnėmis valstybė­
mis, kaip: Estija, Lietuva, Šuo 
mija, Lenkija ir net Vokieti- 
ja.

Tinunins, Onl. Hollingerio 
kasykloje Kanadoje žuvo 39 
darbininkai. Jie kasdavo auksą 
ir bedirbanti; kilo gaisrhs, o iš­
bėgti negalėjo. .

Slapti Pasitarimai 
Apie Dancigą

lierlin. f New Yorko “Her­
ald-Tribune” pranešama maž­
daug štai kas:

“Keliuose Vokietijos tautinin 
ku laikraščiuose pasirodė strai­
psniai ir priminimai, kad slap­
tomis oina pasitarimai ir dery­
bos sugrąžhiti Dancigą Vokie­
tijai. Tos žinios pirmiau buvo 
platinamos komunistų spaudo­
je, kuri sakė, kad plano tėvu 
esąs Anglijęs užsienio reikalų 
ministeris, Chamberlain. Tau­
tininkų gi laikraščiai tvirtina, 
kad planą - sugalvojęs Italijos 
Mussolini.

Lietuvius tas ponas tuo pa­
liečia, kad Lenkams duodama 
“dovana” —:' pririšti, ar pri­
jungti kokiu nors budu Lietu­
vą, Latviją ir Estiją. Mussoli- 
nio troškimu yra sudaryti blo­
kas tarp Italijos, Vokietijos ir 
Rumunijos (prieš Franciją. 
Chamberlaino gi tikslu buvo 
sudaryti blokas prieš Sovietų 
Rusiją.

Trockio Bagažas

Maskva. “Izviestia” praneša, 
kad Trockis išsivežė iš- Mas­
kvos 70 šmotų bagažo. Atvykus 
j vietą, tūli žmonės iš pradžių 
manė, kad čia atvyko koks tur­
tingas Amerikonas turistas.

Neto York. Ekspertai išvo­
kavo, kad tie. kurie priiminėja 
iš plėšikų vogtus daikt.ua, turi 
por metą pelno apie 500 mi- 
lionų dolarių Ąmerikoije.

Svetimšaliai Lietuvoje

1927 m. gruodžio 31 d. Lie­
tuvoje buvo iš viso 13,974 sve­
timšaliai. Valstybėmis jie.skirs-1 
tomi šiaip: Vcicietijos — 2,578, 
Latvijos — 1881, Jungtinių A- 
merikos Valstybių — 204, 
Šveicarijos — 98, Čekoslovaki­
jos— 93, Anglijos — 92. Rusi­
jos — 91, Austrijos — 68. Es­
tijos ■— 62. Danijos — 61. Suo­
mijos — 21, Rumunijos — 20. 
Palestinos — 13. Švedijos —■ 
15. Francijos — 12, Lenkijos, 
Graikijos ir Vengrijos po 11, 
\ o kiečiu optantų — 10. Hali-1 
jus. Dancigo ir Norvegijos, po 
9, Meksikos — 4. Belgijos — 3, 
Argentinos — 2, Brazilijos — 
2 ir Persijos su Turkija po 1. 
Tokių piliečių, kurie nežino ku 
pos valstybės esą, įregistruota 
8,764 štukos.

Emisijos Batuko Valdyba da­
vė užsakymą; vienai anglų fir­
mai pagaminti 10 litu bankno­
tų. Emisijos bankas mano dai 
duoti atspausti 50 ir 100 litų 
banknotų.

Musų Karininkai Kviečia­
mi Arklių Lenktynėsna

Kaunas, šįmet, balandžio m. 
18-24 d. Nicoje įvyksta tarpiau 
tinęs arklių lenktynės. Lenkty­
nių komitetas kreipėsi raštu* 
per Lietuvos vyriausybę, kvies­
dama tose rungtynėse dalyvau­
ti ir musų kariumenės karinin­
kus.

'Kaunan atvyko Belgijos fir­
mos "SaroIi” atstovas, kuris ve 
d a derybas su Kauno miesto 
valdyba del įvedimo Kaune 
tramvajų.

Ir Republikonų 
Partija Gavo

Washington. Besigilinant se­
nato komisijai j Sinclair-Fall 
aliejaus skandalą, rasta, kad 
ropublikonų partijos centras 
gavęs iš Sinclair 24,000 dolarių 
“dovaną.” Kaip žinoma, vidaus 
reikalų miąisteriui, Fall, kuris 
jam davė veik dykai išnaudoti 
valdiškus aliejaus laukus, Sili­
ci Nr davė $250,000.

Edisonas 81 Metų

Nciv York, šeštadieny suka­
kus garsiam išradėjui Edisonui 
81 metai, jo žmona biskį atsi­
leido ir davė ekstra pavalgyti. 
Mat, dabar senukas laikomas 
sviiikatos tikslu ant griežtos 
“dietos.” Edisoną sveikino dau­
gelis įžymių žmonių su gimta­
dienio sukaktuvėmis.

Maskvoje Nėra Arbatc-3 
Ir Miltų

Maskva. Gyventojai negali 
crąutuvėse gauti arbatos, mil- 
ų ir kavos. Sovietinės krautu­

ves visai suiro tų produktu pri­
statyme. Kiaušiniai ri pabran- 
gę nuo 25 centų tuzinas iki 75 
:., sviesto svaras nuo 35 iki 
51.00. Atpigo tik vynas, apel­
sinai ir lemonai.

Didina Fabrikų

Lynchburg, Va. Ne visi fa­
brikai darbus mažina. Bcdfor- 
Johnson kompanijos šapu, kur 
.‘■.’uvaina kelnės, padidino dar­
bus ir priėmė 350 moterų. Ba­
landy bus atidaryta dar kita 
sekcija ir viso darbininku dirbs 
1,100.

Zionistai Vėl
Nori Pinigų

New York, žydai sionistai 
vėl pradėjo naują koleklą. ši 
sykį nori 7 ir pusės miliono.

Vėl žudosi

Kaunas. Nusinuodijo 20 me­
tų amžiaus mergelė, Julė But- 
kevičaitė .Nukentėjusi padėta į 
ligoninę, ir jai suteikta greitoji 
medicinos pagelba. Savižudy­
bės priežastis — vargingas gy­
venimas.

Perka šešku Kailius
___ [

Kaunas. Pastaruoju metu še­
škų kailių kaina ėmė kilti. Vie­
tomis už juos moka gana dide­
les kainas ir smarkiai reikalau­
ja. Pav. Kamajuose už geres­
nio šeškaus kailį moka 40-15 
Si

Nubaudė

Dusetos. (M. k.) Nesenai čia 
tapo nubaustas administraty- 
viu budu Bilaišių kaimo pil. Le­
onas Kibirkštis. Jis, mat, laike 
p. Petruičio sumaiščių buvo 
Kaune ir. sugryžęs namo, ką 
žinojo, papasakojo kaimynams.
Gali būti, kad pil. Kibirkštis, 
nežinodamas dalyko smulkme­
nų, nupasakojo ką neteisingai, 
kame vietos policija įžiūrėjo 
skleidimą neteisingų gandų. P.
Kibirkštis nubaustas 50 litų. 
Tai visai ramus ūkininkas, po­
litiniai linkęs prie dešiniųjų.

Kaunas. Iš paskelbimų Lietu­
vos laikraščiuose, matyti, kad 
jie Amerikonų “Džez-beną” va­
dina “jac-benu.”

Žinios iš Lietuvos
NAUJAS BIBLIOGRAFIJOS 
ŽURNALAS — “BIBLIO­

GRAFIJOS ŽINIOS”

Kaunas. Lietuvos bibliografi­
jos institutas, Vasario mėn. 
pradeda leisti bibliografijos 
žurnalą — “Bibliografijos ži­
nios”, kuriame bus spausdina­
ma visa einamoji bibliografi­
ja, Svarbesniųjų žurnalų bib­
liografija, trumpos recenzijos 
ir straipsniai apie knygą ir 
bibliotekas. Žurnalą redaguoti 
pasiėmė prof. Vaclovas Biržiš­
ka, leidėjas — koperatyvas — 
“Spaudos Fondas.”

BOKSIUS VINCĄ — 
0FICIER1UM

Musų boksininkas Vinčn, tar­
naująs artilerijos pulke, pa­
ke! tas. j puskarininko laipsnį.

BIBLIOTEKOS CENTRO ją ir prisidėdami aukomis. 
ĮSTAIGOSE '
_ PRISIKĖLIMO BAŽNYČIAI

Musų ministerijos turi turi-; STATYTI
ningas savo srities bibliotekas.. ' -----

I kurios sparčiai auga. Ikišiol. I Vykdomasis komitetas notru 
Į teisingumo ministerija turi bib- kus ryšy su 10 metų musų ne- 
(liotekos 3,365 temų, užsienio' priklausomybės sukaktuvėmis 
I reikalų ministerija 2,608 tomus išleis du atsišaukimus į Lietu- 
: ir Centralinis statistikos biuras vius, kad bendromis jėgomis 
— 1,102 tomų ir 148 žurnalų, kurtų paminklinę tautos š.ven- 
Bibliotekų knygos į—Vokiečių, i,toy$ Kaune. Viehąs afsišauki- 
Anglų, Francų. Italų. Rusų, mas skiriamas Lietuvos visuo- 
Lenkų, Latvių, Suomių, Estų ir menei, o kitas Amerikos Lie- 
kitomis kalbomis. I tuviams.

AREŠTAI BIRŽUOSE SUSTOJO ĖJĘS “KLAIPĖ- 
___  DOS GARSAS”

Biržai. Prieš Naujus Metusi -----
tapo suareštuotas gimnazijos Klaipėdos šaulių rinktinės j- 
mekytojas p. V. Didžiulis, p. steigtas ir kurį laiką leistas, vė 
Plačianis,'-p-lė Kateivytė ir iš Hau perduotas leisti J. Lėbar- 
Rygos atvykęs stud. Pilotas. Įtui, savaitinis laikraštis Klaipė- 

Paskutinčmis žiniomis — p. doje, spausdintas lotyniškomis 
Didžiulis, p. Plačianis ir p-lė raidėmis, sustojo ėjęs. Ėjo laik 
Kateivytė jau paleisti, nes jo- rastis dvejus metus.
Idų nusižengimų nerasta. I ~! $

Biržuose plačiai kalbama,' m* , e __ .v.
kad areštai padaryti del ne- Naujos Vanagaičio •
pagrįstų įskundimų asmenų šie 
kiančių p. Didžiulį iškrapštyti 
iš Biržų gimnazijos.

Tik, rodos, šiuo kartu “uo­
lių vyrų” sugalvotas žygis tiek 
nuogai buvo akyplėšiškas, jog 
augštesnioji vyriausybė tokį 
smurtą sustabdė. Kalvis

VILNIUS VIS SMUNKA

Vilnius ekonominiai ir kultū­
riniai smunka diena dienon. I 
Šiomis dienomis Vilniuj likvi­
davosi du stiklo fabrikai. P-a-'
leista 400 darbininkų.
♦♦ ■ . ~ ___ '"'♦f
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"Vienybės” Svetainėje
193 Gęand Street. Brooklyn, New York

Kiekvieno šėrininko yra pareiga dalyvauti SEIME. Tie vi­
si, kurie negalės dalyvauti SEIME ypatiškai, prašomi Įgalioti 
asmenis, kurie tikrai seime dalyvaus. Tokius savo atstovus 
reikia Įgalioti pavadų (proxy).

Poseiminė vakarienė bus ant rytojaus, KOVO 4 d., Klaš 
čiaus salėje. Visi mananti dalyvauti vakarienėje esate širdin­
gai kviečiami nevilkinant užsisakyti vietas pas "Vienybės” 
Bendrovės Direktorius arba “Vienybės” ofise.

“Vienybės” Spaudos Bendrovės Sckret.
1 Xt Strumskis.

U------- ----------------------------— ■ H

AMERIKOS LIET. GYVAI 
DIRBA VILNIAUS VADA­

VIMO DARBĄ

Praėjusiųjų metų pabaigoj 
Shenandoah, Pa. Suvienytose 
Amerikos Valstijose, uolus Lie­
tuvių veikėjai įsteigė Vilniui 
Vaduoti Sąjungai remti k^opą. 
Dabar vėl Amerikos Lietuviai 
dažnai kreipiasi j Vilniui Va­
duoti Sąjungą.

VILNIUI VADUOTI SĄJUN- 
. GA AUGA

Šakių, Baisogalos, Užpalių ir 
Labanoro Vilniuj Vaduoti Są­
jungos skyriai patvirtinti. Da­
bar Vilniui Vaduoti Sąjunga tu 
ri jau 80 skyrių. Dauguma sky­
rių išaugo į plačias organiza­
cijas ir išplėtė veikimą Lietu­
vos sodžiuj, skleisdami Vil­
niaus meilę bei jo vadavimo idė

DAINOS

“FORDUKAS” — — 40c. 
I IR “NAKTIS” — -------25c.
1 Tinkamos dainuoti solo ir 
! vyrų kvartetui. Abi daine* 
' lės yra labai linksmos ir pri 
Į valetų rastis pas kiekvieną 
, dainininką. Pinigus siųskite 
I Money Ordcriiu arba stain- 
' pomis:

“VIENYBĖ”
193 Grand St.. B'klyn, N.Y.

daikt.ua
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PERŽVALGA

|( Redakcijos Straipsniai Į)
N E UŽMIRŠKIM SVEIKINTI SAVO MOTINOS!...

Vasario 16 d. jau visai netoli. Patriotingi Amerikos 
■ Lietuviai rengia 10 metų apvaikščiojimus su dideliu 

džiaugsmu, bet dviveidžiai — rangosi ir rengia tik del 
žmonių akių, kad nepasilikti saiiuatoje...

Ypač tas dabar tenka patėmyti tuluos? partijų ra­
teliuose. Metai atgal nusidavė tokiais patriotais, rodos jie 
buvo patriotizmo areliai; šiandien šliaužioja — vabalais. 
Ir dar kokiais!

Kur-ne-kur prie rengimų prisideda ir partijos. Bet 
nesigirdi ruošiantis siųsti iškilmingus sveikinimus Lietu­
vos, kaipo sulaukusios Dešimts Metų Pasiliuosavimo iš 
Svetimųjų Vergijos, —/

Bet yra dar patriotingų žmonių Amerikoje. Reikia 
jiems nepraleisti Šitos progos. Prisiartinant Vasario 16 
dienai, reikia atsižinoti, ar rengėjai ruošiasi siųsti iš 
mass-mitingų pasveikinimus Lietuvai. Jei ne, tai iš ank­
sto reikia turėti paruoštus pasveikinimus Lietuvai, per 
Lietuvos Prezidentą ir Lietuvos Ministerių Kabinetą. 
Tokią sveikinimo rezoliuciją, trumpą bet tikslingą, reikia 
pasiprašius balso, pasiūlyti mass-mi tinge iš aslos. Ir ren­
gėjai bus susirinkusios put likos priversti sveikinti savo 
Motiną Lietuvą.

ri2i{ Panaikinimas
Garlaivių pasauly aštri kon- 

urencija pradėjo kišti savo ii- 
s. šį metą jau buvo liepshelė 
šokusi, bet kompanijų vadovai 
■bėgo ir “susitaikė” — paket­
inu turistų, ir antros klesoš 
linas po $5.
Bet, štai, Italų linija gavo iš 

savo valdžios patvarkymą, kad 
visi turistai, plaukianti Italų 
laivais, atleidžiami nuo vizos 
mokėjimo. Tas sujudino Fran- 
cijos ir Anglijos kompanijas, 
kurios to paties pradėjo reika­
lauti ir iš savo valdžių, nes I- 
talai, palikdami turistų kišenė­
se po $10 už vizą, atiminėja 
keleivius iš Francijos ir Ang­
lijos kompanijų.

Jei šioms pavyks savo Val­
džia prikalbinti į šį žygį, nėra 
abejonės, ir Amerikos valdžia 
pavyzdį paseks del United 
States Lines.

Mes gi patartumėm Baltic A- 
merican linijai, kuri turi tiesio­
ginį susisiekimą su vienatiniu 
Lietuvos uostu — Klaipėda, iš­
gauti iš Lietuvos valdžios at­
leidimą nuo vazinio mokesčio vi- > 
siėms tiems Lietuviams (Ame­
rikos piliečiams), kurie dabar 
turi sumokėti Lietuvos valdžiai 
po $10 už privilegiją atlankyti 
savo seną tėvynę.

NORVEGIJOS DARBO KABINETAS VĖL' GRIUVO ‘ 
Tik ką Sausio 26 d. siu metu sudalytas Norvegijos 

naujas ir pirmutinis darbo kabinetas. susidedąs iš so­
cialistų ar socialistiškai nusiteikusių žmonių, — šią sa­
vaitę tapo išverstas paties seimo (Storthingo). Davęs iš­
bandyti praktikoje, tą ką socialistai skelbė iš brošiūrėlių, 
seimas pamatė Norvegijos politiką pradėtą vesti žvai­
ram keliu. Ir susirinkęs posėdin, Vasario 7 d. Norvegijos 
seimas 86 balsais prieš 63, naują valdžią sucenzuravo. 
Taip esant, naujam kabinetui nieko neliko, kaip atsista­
tyti. Ką premieras Hornsrud ir padarė, paskelbęs socia­
listų kabinetą su šiuo Penktadieniu iš valdžios išeinančiu.

Palyginus Noi'vegiją prie Lietuvos, mes matome ne­
mažą skirtumą. Lietuvoje socialistiškai nusiteikusi val­
džia išbuvo pusę metų, gi Norvegijoje ji tegalėjo pabū­
ti vos... porą savaičių. Regis, kad tas skirtumas reikia 
priskaityti Norvegams, kaipo šaltesnio ir rimtesnio tem­
peramento Nordikams...

IŠDAVIKAS MAJUS AIŠKINA
IŠDAVIKĄ PLEČKAITJ

Žinomas Lietuvos išdavikas ir liūdnos atminties Tau­
ragės sukilimo “didvyris” Kap. Majus, dar vis susirašinė­
ja su “Sandaros’’ Redaktorium Pronckum ir gana drau­
giškai pasirašo — “Antanas.” Jis dabar sakosi esąs Ber- 
line, sėdėjęs ir tenai 5 paras cypėje, o dabar gavęs Vo­
kiečių valdžios įsakymą per 6 savaites nešintis kitur.

Kap. Majus štai kekią Įdomią slaptą išduoda:
“Rašiau sveikam vieną laiškutį tuoj pabėgęs iš Lie­

tuvos, ir greit po to nuvykau i Vilnių pas Plečkaitį. Bet 
vieno negalėjau pakęsti. Plečkaitis dirba už Lenkų pini­
gus ir tik Lenkų naudai. Gavau įsitikinti, kad Lenkijoj 
mano vardą sunaudos daug blogesniam tikslui, negu jis 
buvo sunaudotas Tauragėj apiplėšiant banką” (pabrau- 
kėm mes).

Šitos'kelios eilutės labai daug nušviečia. Visu pirmu 
Majus prisipažįsta, kad Tauragėje apiplėšė 'banką. An­
tra — prisipažįsta, kad su Plečkaičiu žinojosi jau prieš 
Tauragės “pučą.” Trečia — paliudija, kad Plečkaitis dir­
bo už Lenkų pinigus ir Lenkų naudai.

Gerai, kai išdavikai pradeda aiškinti išdavikus. Vi-, 
suomenė tik to ir nori, kad jie patys vieni kitus iškeltų 
aikštėn.

Svarbioji Grandinė Ištižo
Sovietų prekybos ministeris, 

Mikcyan, į “Pravdą" įdėjo atvi­
rą laišką, kuriame komunis­
tams parodo rimtą padėtį gru­
dų iš kaimiečių supirkinėjimo 
lauke. Tas grudų supirkimas, 
anot jo, yra “svarbiausioji 
grandinė eilėje būtinų ekono­
miškų uždavinių.” O gyvenimo 
faktai parodė, kad ta svarbioji 
grandinė labai “švaka.” Lapkri 
ęio mėnesy surinkta tik 53 nuo 
šimčiai grudų, ką surinkta per­
nai metą, Gruody tik 50 nuo­
šimtis, Sausy 86-tas.

Kaip žinoma, Sovietai grudus 
superka ir eksportuoja j už- 
fienį, už ką gauna aukso ii’ ma­
šinų. Sumažėjus eksportui, ma­
žėja ir j Sovietiją plaukian­
tis auksas-kapilalai, kurie taip 
reikalingi.

O grudų supirkimas mažėja 
dėlto, kad visokį privati inicia­
tyva žmonių suvaržyta. Socia- 
lizuota prekyba negali nei kai­
miečiams prekių pristatyti už 
grudus, nei grudus už pinigą 
nupirkti. Dalykai tik tada, pa­
gerės, kada bus duota pilna 
laisvė žmonių sumanumui, pre­
kybiniam apsukrumui ir laisvei 
veikti. Jau eina kalbos, buk 
Sovietai ruošiasi atšaukti pre­
kybos monopolę ir pavelyti vi­
siems laisvai prekiauti.

Iš Senovės Laidojimo 
Papročių

įvairiuose pasaulio kraštuos' 
i arkeclogai knisasi po žemėmis. 

rnskodfl-mi pėdsakų ^senovės civi 
lizacijų ir kultūrų. Papasako­
damas atpie Jšlčfisbiėjimo dar­
bus senovės. -Mesopotamijoj 

.(Mažoj Azijoj, kur dabar Tur­
kija ir Arabija), C. Leonard 
Wooley, per Londono “Times 
Weekly” duoda įdomų žvilgsnį 
i kapą senovės Šumerų kara­
liaus Mes-kalam-dug. Tą kapą 
mokslininkai tik nesenai rado. 
Tas karalius gyveno kada nors 
4,000 metų pirm Kristaus, ar­
ba veik 6,000 metų atgal.

Karstas jo buvo uždėtas ant 
karietos, velkamos dvejų asi­
lu. Matyti, kad asilai buvo už­
mušti tik prieš palaidojimą, ša­
lia asilu gulėjo kūnai dvejų vy­
rų, matyti, tarnų, užmuštų, kad 
sykiu su karalium galėtų nuvyk 
ti i “aną pasaulį" ir jam ten 
tarnauti. Atokiau nuo šių, gulė­
jo kūnas dar trečio vyro.

šalia karietos buvo sukrau­
ta karaliaus daug drapanų, in­
dų, papuošalų iir kitokių daik­
tų. Ant jų gulėjo, matyti, .taip 

• gi užmuštas, turbut, tų kara- 
l liaus turtų prižiūrėtojas. Ka- 
i rietos gale iš vienos pusės buvo 

grobiai šešių vyrų, o iš kitos 
dvejų vaikų ir 11 moterų. Spė­
jama, kad tai buvo karaliaus 
žmonos ir gali būti jo vaikai, 
ar jauni tarnai, '

Taigi senovės Šumerų laido­
tuvės buvo žiaurios, nes buvo 
užmušama žmonės ir moterys, 
pasitikint, kad jie nuvyks sykiu 
su pasimirusiu karalium į kitą 
pasaulį ir jam fen tarnaus. Tai 
pirmas tokių laidotuvių radi­
mas senovės Mesopotamijoj.

Vėliau, Egypte tas žiaurus 
paprotis buvo sušvelnintas iki 
to, kad vietoj į'yvų žmonių, dė­
davo į karalių -fr didžiūnų ka­
pus iš medžio išdrožtas stovyiė-

Apytaką, Druni, FeljetonJ, Eilių ir Parinktų Straipsnis Skyrių

JAU TIK PER SAPNA
Rašo Antanas T utys.

VIENO VEIKSMO DRAMA

ties). Beje, jūsų pažastis taip pat šilta, kaip ui 
kiolika metų atgal.

BALKIS (išeinant į Olgą). Už valant 
poros aš sugrįšiu. Jei kas manęs reikalaus. ;| 
palaukia.

(JULE. VAIGA ir BALKIS ifciiia).
OLGA. Matai, ir vėl jis pasiliko, koklį

vo.

CHICAGIEčIŲ REZOLIUCIJA DEL KOSCIUŠKOS
Lenkai subruzdo protestuoti Chicagos miesto galvai 

William Hale Thompsonui už įdėjimą mokyklų vadovė-; 
liuose pažymėjimo, kad Pulaski buvęs Lietuvis, ir tuo, 
davė gerą pavyzdį Lietuviams, kurie šią savaitę, nuo Va­
sario 7 d. susirinkimo, įteikė jp-ui Thompsonui tokią pati 
protesto rezoliuciją del Kosciuškos — tame vadovėlyje,; 
mat, jis priskirtas Lenkams.

Chicagos Lietuvių draugijos padarė gerą darl>ą. Kas 
musų — yra musų. Draugijos šian darban dėjosi šios:] 
Lietuvių R.-K. Federacija, apimanti 281 organizacijas 
Cook apskrity, Lietuvių R.-K. Susivienijimo 15-ka kuopų 
Chicagoje, Lietuvių R.-K. Moterų Sąjungos 12-ka kuopų 
Chicagoje, Lietuvių Vyęių 16-ka kuopų Chicagoje, Lietu­
vių Vyčių 15-ka Atletų Klubų Chicagoje, ant galo —- atsto. 
vai nuo 12-kos Lietuvių parapijų Chicagoje.

Gaila, kad Chicagos Lietuvių katalikų draugijos ne-; 
pasistengė įtraukti į šią rezoliuciją organizacijas kito-i 
kias, kurių Chicagoje apsčiai yra. Tuomet Amerikonų; 
akyse ši rezoliucija butų įgijusi visos Lietuvių tautos, o į 
ne religinės sektos pobūdį.

Trys ir Trys Ir Vienas
Lietuva ir Latvija šiuo sykiu 

bent tuo susilygino, kad abi vai 
dc partija, teturinti tik tris at­
stovus seime. Kaip žinoma, Lie­
tuvos tautininkai teturėjo tris 
atstovus paleistame seime, o 
Latviją dabar valdo demokrati­
nio centro partija, kuri irgi tik 
tris atstovus teturi. Tiesa, skir 
bumas tas, kad ta trijų žmo­
nių partija turi d ai’ 48 pagel- 
bininkus seime, tai yra, drau­
gus koalicijoj. Vienok visame 
seime koalicija teturi vieno bal 
so daugumą — panašiai kai 
krikščionys valdė Lietuvą vieno 
balso (kazoko Jerino) daugu­
ma.

Toki (ir panašios) padėtis j

Krikščioniškas Lobimas
Krikščionių organas “Rytas" 

paskelbė žinią,^buk Voldemaras 
Paryžiuje perkąs vasarnamį už 
15 tūkstančių dolarių. “Lietu­
vis,” tą užginčydamas pasklei­
džia pasiskaityĮi šitoJcių atiden­
gimų:

“Buvo vyriausybės priešaky 
A. Stulginskas: jis nusipirko, 
vyriausybėje bebūdamas, dva­
rą. P. Karvelis, dar bestuden­
taudamas, nusipirko Berline na 
mą, o krikščionims esant val­
džioje, įsigijo dvarą. Krikščio­
nių bloko žmogus, Draugelis, 
krikščionims * esant valdžioje, 
pasistatė Nemuno kranto gat­
vėje gražų namą. Jo sesuo, p. 
Galdikienė, pasistatė ne vieną 
namą žaliame Kalne.”

Po to siūloma “Ryto” redak­
toriui įrodyk, kad Voldemaras 
turi bent kokį nej adomą turtą, 
tai tuoj tas turtas bus atiduo­
tas “Ryto" redaktoriui.

Ir Blusa Prabilo
Estijos laikraštis “Postimes”, 

matyti, stengiasi paduoti į 
Francijos “Le Temps” ir Var» 
savos laikraščių dūdą prieš 
Voldemarą, nes Sausio 21 die­
ną rašą:

“Jeigu Tautų Sąjunga bu^ 
tų Voldemaro priversta išnau- 
jo peržiūrėti jau išrištą daly­
ką. (reiškia, Vilniaus klausimą), 
tai eilė mažų ir didelių val­
stybių, ’ kurios remia Genevos 
rezoliuciją (iš Gruodžio 10 d-), 

kilo tik todėl, kad kaip Lietu-'ras priemonių, msraminti ma- 
voje, taip Latvijoj yra perdaug žą Lietuvą, kuri nori jomis vi- 
partijų. 1 somįs žaistiJ’.

Rezoliucijos autoriai, drauge su rezoliucija įteikė 
p-ui Thompsonui ir šiuos veikalug apie Kosciušką: “Listy 
Kosciusko;” “Kosciusko a Biography,” by Monica Gard­
ner, published by Scribner; “O Monograph,” especially 
gathered for the Societies of Cincinnati, available at the 
Library of Congress, Washington, D. C. ;, “Biography of 
Kosciusko” by John Adams. ,

Šitas .judėjimas paskatino iš naujo ir Abierikos spau 
bent “Chicago Journal” ir kiti ląikraščiai, —■| dą, kuri, — bent “Chicago Journal” ir kiti įukraši 

| Kosciušką pažymi, kaipo “full-blooded Lithuanian;1

(Užbaiga)
OLGA. Bet nieko man nesakęs, padarei tą 

pareiškimą. Mano teises absoliučiai paneigtos. Ir 
tu parodei perdaug didelio savimi pasitikėjimo.

BALKIS. Apie tai mes kitą kartą pasibar­
sime. Dabar aš tokiam upe.

VAIGA. Aš sveikinu judu!
JULĖ. O aš stebiuosi. Daugiau, negu ste­

biuosi.
OLGA (paėmus Julei už rankos). Aš nesis­

tebiu. kad jus stebiatės. Yra jums kuo stebėtis.
Bet kito kelio aš negalėjau pasiimti.

JULĖ. Jum buvo daug daugiau, negu man, 
kelių. Vienok dabar tu laimėtoja. Reikia tik 
stebėtis, kad aš tiek mažai žinojau apie žmogų, 
kuris....

VAIGA. Protingiausia iš nieko nesistebėti. 
Nes pradėjus stebėtis, gyvenimas virsta vienu 
nuostabumu.

OLGA. Man stebėtina tik tas. kad šiandie 
daroma dideli dalykai negalvojant ir kad džiaugs 
mas susipynęs su ašaromis.

BALKIS. Tik šiandie aš pilnai įvertinau 
Olgos gabumus ir tikrą man atsidavimą.

OLGA. Busimas mano vyras tarp gerų tu­
ri ir prastų papročių. Vienas jų, tai girti mane 
man nepriklausomais pagyrimais.

BALKIS. Be to ir iš moteriško atžvilgio 
, ji yra retenybė. Nuo dabar mano gyvenimas tu­

rės prisipildyti vienu džiaugsmu.
VAIGA. Ir kaip!
JULE. Pirmą sykį jis tokius pagyrimus 

teikia moteriškai, taip.
BALKIS ( pasivedęs Vaigą truputį į šalį). 

Aš ir vėl nugalėtas.
VAIGA (su prie jausme). Aš matau.
BALKIS. Štai dabar., į geliąs minutes atli­

kau didelį reikalą. Nupirkau didelį žemės plotą, 
kuris bus galima išdalinti j piečius ir padaryti mil 
ži n iškas pelnas.

VAIGA. Taip. taip. "Reikalas", "biznis", 
"milžiniškas pelnas..." Iš vėl visi tie terminai ta­
vo galvoje. Tiek tu to turi pasiryžimo, Juozai... 
Linkiu smagiausio jums naujo gyvenimo. Ir dar 
daugiau linkiu jums užmiršti rašymą, išmesti jį 
iš galvos ir suminti po kojų.

BALKIS. Ne. to tai aš nepadarysiu. Ka­
da nors aš blokšiu į šalį biznį ir garsiai raštu pra­
bilsiu į pasaulį. T u pamatysi.

JULĖ (pašokus į vidurį, rodydama pirštu 
j Balkį). Tas žmogus yra pilnas visokių vilčių. 
Jam viltys miršta viena po kitos ir vis dar jis jų 
turi. (Užsikarščiavusi ir nebejausdama ką kal­
banti). Nelaimingas tu! Tu nelaimingesnis ir 
už tą. kurį veda pakabi. Tu turi užsiėmimą ne 
tą, kurio norėjai... turėsi pačią ne tą. kurios no­
rėjai... Tu daugiau jau niekada neberašysi, o vis 
dar manai, kad rašysi...

OLGA (sumaniai į Balkį). Palauk! Paga­
liau aš sužinosiu tavo biografiją.

BALKIS. Paklausykite Julės, — ji žino, ko 
aš norėjau ir ko nenorėjau. Ji taip gi žino, kad 
aš daugiau neberašysiu...

JULĖ. Aš daugiau žinau apie tave, negu... 
negu... Aš matau tavo tragediją, kuri tik dabar 
baigėsi šiuose kambariuose. Bet tu linksmas ir.

I juokiesi. Šiandie tu pribaigei savo sielą, bet to 
nčžinai. 1

VAIGA. Julė, jus pamiršote save. Geriau 
einame pietų.

BALKIS. Taip, einame pietų.
JULE (bando šypsotis). Gerai sakai, aš pa­

miršau save. Atsiprašau. Einame pietų. Visi 
einame! Rytoj vestuvės! Olga, ir tu eik. Eikime J 
pietų. |

BALKIS. Einame visi. Ofisą galime užda­
ryti kėlioms valandoms.

STANKUS. Ne, negalima taip ofisas palik-

STANKUS. Kažin ko jis buvo tiesioj J 
iš proto.

OLGA. Pasitaiko žmogaus gyvenimu 
paprasta valanda, ypač tų žmonių, kurie ieškeį 
ko daugiau pasaulyje. Ateityje, jei jis nors 
lės visai pasiliuosuoti iš firmos ir dirbti kui 
patiks — galės rašyti. Aš pataikysiu eiti jd 
reigas firmoje visai pilnai. Pagaliau ši ir a 
siu, kad jis darytų tai, ko jo siela trokšta.

STANKUS. Kaip toli jus žiūrite. Gali 
toli....

UŽLAIDA.
XII, 15, 26.

Chicago, Ill.
o- -o- ■o

ti.
OLGA. Mes tik valgėm.
BALKIS, visriek einame.
OLQA. Daug darbo. Matai tas biznio rei­

kalas, cirkuhoriai. Aš turiu čia būti ir apžiūrėti. 
Palikite mudu šį kartą čionai.

JULE (į Balkio akis žiūrėdama). Ką tas 
tau pasako, Juozai?

BALKIS (smagiai, lyg negirdėdamas Ju­
lės). Tai pasitikite, kad taip. (Į Vaigą). Toks1 
■didelis mano medžiaginis pasisekimas priklauso...

OLGA (maloniai). Jus geriau eikite.
VAIGA (pažvelgdamas į Julę). Moteryse 

h— mūsų galybė.
r JULĖ. Einame (traukia Vaigą už pažas-

BUKI...

Buki mano numylėta, 
O aš busiu dainius tavo: 
Tegul žemė plati žino, 
Jog ir mes dviese keliavom!...

Ten, kur audros atliūliuoja, 
Ir laukimas kur nušvinta, — 
Aš paguosiu sielą lakią, 
O tu — širdis nukankinta.

Nusijuok man skardžiu juoku: 
Bus kalnai mums, bus mums klonclui 
Kai šypsosis musų lupos, 
O širdyje — aukštos bonios... 4

Buki mano numylėta.
Buki laukta iki ryto,
Kol širdin dar juodas skausmas.
Vakar naktį neįkrito!...

— A. Biliūnas

MAŽYTEI.

Aš tau dainas, tu man lupas, i 
Ir pasaulin, kaip arai, 
Mes išskris i m ten, kur supas 
Sielvartuos barai...

Jauni esam — juokis, brangi, 
Drąsiai žvelki į audras...
Ir. į tolius nusidangę, 
Norai širdį ras...

Tu nubudus?... Eh, neverta! 
Tau priskinsiu radastų, 
Bet. mažyte, dar nors kartą 
Nusijuoki tu!...

— A. Biliūnas. - •

NEPAŽĮSTAMAI

Poetas aš. aš — liūdesys...
O tu kas esi, ar žinai?
Gal but, nelaisvė skirta man, * 
O tau —• svetingi žolynai...

šešėlis aš, o gal ir ne?
Tik lupos* miršta šypsena, 
Kaip tau po kojų žolynai, 
Erdvėj paklydusi daina...

Kas aš. neklduski tu, oi ne! — 
Nesužinosi amžinai.
Poetas aš, aš — liūdesys, 
Q tu kas esi, ar žinai?

— A. Biliūnas.

IS VELIUON1EČIŲ TAUTOSAKOS

Jeigu vaikinas žiuri į merginas primerkp* 
kį, tai ant jos iškyla miežys.

Pažinti kiauradantį veršiuką galima sekai* 
du bud u: reikia veršiuką paguldyti aukštini^! 
ant žemės: jeigu veršiukas riečia galvą ir stengų* 
si atsikelti, tai ne kiauradantis; jeigu guli gabi 
pasidėjęs — kiauradantis.

Jeigu žmogų išgązdino užpuldamas iš pau* 
(ų šuo, kad žmogus nesusirgtą, reikia tam pafia® 
Šuniui duoti ką nors lakti, o likusius duoti išgF 
dintam išgerti.
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REVOLVERIU IR BOMBŲ KALBA
Rašo P. P. Jaras

Po nelaimingojo Tauragės su i 
kilimo, kuriuomi buvo manoma I 
padaryti talka Pilsudskiui at- - 
keliauti į Kauną ir prijungti ■' 
Lietuvą prie poniškos Lenki­
jos, sukilimo vadai, lenkber- 
niai, smuko visi per rubežių, 
kur katram arčiau buvo: vieni 
smuko į Vokietiją, kiti į Latvi­
ją, o dar kiti — į Lenkiją, kuri 
priėmė tas Lietuvos išmatas 
su išskėstomis rankomis ir duo­
dama jiems moralę ir medžia­
ginę paramą, pagimdė garsų­
jį “Lietuvos emigrantų kongre­
są” Rygoje, kuris ir nutraukė 
tiems visiems lenkberniams 
kaukę. Tų lenkbernių kaip ir 
centrai yra — Ryga ir Vilnius, 
ir tie centrai leidžia, — žino­
ma, Lenkijos zlotais paremtus 
laikraščius, — “Liaudies Bal­
są” Rygoje ir “Pirmyn” — Vil­
niuje. Tuos jų laikraščius la­
bai remia Amerikos sandarie- 
čiai — “L. B.”, o socialistai — 
“Pirmyn.”

Paskutiniu laiku tie Lietuvos 
išmatų centrai kiek susivaidi­
jo tarp savęs; o susivaidijo ne 
del principų skirtumo, tik del 
taktikos. Principe, kaip vieni, 
taip kiti, sutinką — ginkluotai 
pulti Lietuvą ir paplukdyti sa­
vo motinos žemę jos sūnų krau­
juose...

Vilniaus centras, kuriame so­
cialdemokratas Plečkaitis sėdi 
po dešinei visogalio Pilsudskio, 
per savo organą “Pirmyn,’ gai­
šiai sušuko: “Tiktai ginklo pa- 
gelba bus galima paliuosuoti 
Lietuvą”, ir kad “su fašistais 
galima kalbėti tiktai revolve­
rių ir bombų kalba.” Tą strai­
psnį su didžiausiu džiaugsmu 
persispausdino “Keleivis,” ku­
ris pabraukdamas uždėjo dide­
lius antgalvius. Augščiau mi­
nėtame ‘ straipsnyje1 yra 'išdė­
stytos visos priemones, kurio­
mis bus galima sėkmingiau pra 
lieti nekaltą Lietuvos sūnų 
kraują ir pavergti Lietuvą po 
purvinu batu Pilsudskio! Ant 
galo štai kaip sušunka: “O tas 
bus atsiekta tuomet, kuomet,

mes, išlindę iš palėpių, prašne- 1 
kėsime į tą kruvinąjį fašizmo 
vėžį jam suprantama lietu vis­
ką revolverių, granatų, kulko­
svaidžių ir šautuvų kalba.” Ka­
dangi tokiai kalbai labai prita­
rė ir Amerikos Lietuviai sočia-, 
listai, tai savaime aišku, kad ta 
kalba tik ir yra Lietuvos išda­
vikų socialistų kalba.

Tame pačiame “Keleivio” nu­
mery tilpo ir Plečkaičio dešinė- 
sios rankos — J. Paplausko il­
gas laiškas, kuriame tas išga­
ma nusiskundžia, kad po Tau­
ragės “sukilimo” jiems prisiė­
ję smukti į užrubežį, ir kad di­
džiausias jų nedraugas buvęs 
tai — Vokietija, kuri tokiems 
poneliams davus net ir valsty­
binės duonutės paragauti, kas 
tokiems poneliams, žinoma, la­
bai neskanu. O po įvykusioje 
to pagarsėjusiojo Lietuvos “po­
litinių emigrantų kongreso” Ry 
goję, nedaug ką geriau elgusis 
su tokiais poneliais ir Latvija; 
užtai labai nusidžiaugia, kad 

. Lenkija pasirodžius tikra jų 
t draugė, kuri ne tik kad man­

dagiai juos priėmė, bet davė ir 
, pilną laisvę su geriausiomis są- 
i lygomis. Na, ir ačiū tam, nors 
■ jie ir neturį jokio užsiėmimo, 

bet dar išsigalj ir savo laikraš­
tį išleisti!...

Šis faktas savaimi aiškus, ko 
del Lenkai juos priėmė su iš­
skėstomis rankomis, duodami 
jiems plačią laisvę su geriausio 
mis sąlygomis. Tai dėlto, kad 
su tų išgamų pagelba prirengti 
puolimą ant Lietuvos ir paskui 
prijungti Lietuvą prie Lenki­
jos.

Amerikos lietuviški socialis­
tai, gavę tuos numerius Pilsud 
skio finansuojamo laikraščio 
“Pirmyn,” džiaugėsi lyg maži 
vaikai geležėlę radę, ir siūlo už 
10c. įsigyti tuos šlamštus, kaip 
kokią didžiausią relikviją, — 
manydami, kad tuomi įkalbės 
Amerikos Lietuviams pradėti 
kalbėti augščiau minėta jų 
“kalba.” Aš esu pilnai įsitiki­
nęs, kad Amerikos Lietuviai

patriotai, kuriems apeina tik 
jų gimtinis kraštas, Lietuva Tė 
vyne, o ne partijų užgaidos, — 
mokės įvertinti tokius, kaip Lie 
tuvos taip ir Amerikos Lietu­
vių socialistų išdavikiškus dar­
bus, ir koja paspirs juos į mė­
šlyną, kur jiems tik ir yra tin- 
'karna vieta.

Dabar aš tik lauksiu, kaip

socialistų artimiausi bičiuliai 
sandariečiai atsineš į tą socia­
listų taip su džiaugsmu priim­
tą “revolverių ir bombų 
bą.”

Jeigu sandariečiai ją 
smerks, aš juos gerbsiu;
jeigu užgirs arba veidmainiau­
dami nutylės, aš juos smerk­
siu.

kal-

pa- 
bet

KLAIPĖDOS KRAŠTO ATVADAVIMO 5-KIU M 
SUKAKTUVIU PAMINĖJIMAS

Rašo V. D.

penke- 
kai sie- 
kraštą

dail.

Sausio 15 d. sukako 
ri metai nuo tos dienos, 
na, skirianti Klaipėdos 
nuo Lietuvos, sugriuvo ir Klai­
pėdos kraštas, einant manifes­
tu, išleistu šilokarčiamoje 1923 
m. sausio 9 d., prisijungė prie 
Lietuvos. Tai buvo didelis ir 
garbingas klaipėdiečių žygis, 
kuris Lietuvos istorijoje bus į- 
rašytas aukso raidėmis. Tas pa 
siryžimas, kurį parodė Klaipė­
dos sukilėliai skatina mus šau­
lius, į darbą ir ugdo mumyse 
pasiryžimą, kuris kaupiamas 
dar vienam svarbiam musų tau 
tos uždaviniui įvykinti.

Šią svarbią Lietuvai dieną 
šaulių Sąjunga savo namuose 
tinkamai paminėjo. Lygiai 19 
vai. 30 m. šaulių choras sugie­
dojo tautos hymną, paskelbda­
mas visam pasauliui apie pa­
minėjimo pradžią. Centro val­
dybos vice-pirmininkas
Žmuidzinavičius gražioje savo 
įžangos kalboje apibudino Klai 
pėdos krašto Lietuvius, gyve­
nančius prie Nemuno, kurie 
prieš 5 metus slegiami sveti­
mos letenos pasiryžta jos nu­
sikratyti ir su ginklu rankose 
savo ilgų šimtmečių svajonę į- 

' vykdė. Tačiau tas jų žygis ne­
apsiėjo be aukų. Klaipėdą va-

• duojant žuvo 12 kovotojų. Su- 
I sirinkę juos pagerbė stovėdami, 
> kol buvo skaitomos jų pavar- 
i dės. žjuvo šie: Burokevičius 
i Viktoras, Jesaitis Algirdas, 
» Lukšys Floras, Noreika Eduar- 
- das, Petkus Jonas, Simonavi- 
5 čius Jonas, Plokštys Jonas, Sta 
i šalis Vincas, Trinkūnas Povi­

las, Vilimks Adolfas, Vilkas 
Vincas ir Ubavičius Antanas, 
šaulių choras sugiedojo giesmę

“Kritusioms šauliams.” Po to 
D-ras Purickis gana ilgoje sa­
vo paskaitoje nušvietė Klaipė­
dos krašto reikšmę Lietuvai po­
litiniu ir ekonominiu atžvilgiu. 
Be kito, pabrėžė, kad teritori­
ja tautų yra be galo brangina­
ma ir jai atgauti arba išlaikyti 
nesigailima didžiausių aukų. 
Paskaitai pasibaigus, šaulys 
Daudzvardas Vincas paskaitė 
sukilėlio Bajoro atsiminimus, 
kaip jis su sukilėliais į Klaipė­
dą įėjo. Baigiant buvo sušauk­
ta valio Klaipėdiečiams, Klai­
pėdos kraštui ir visai Lietuvai 
su sostine Vilnium. Orkestras 
grojo maršą. Pabaigoje Kauno 
šaulių choras padainavo keletą 
dainelių ir užbaigė savo kon­
certinę dalį daina: “Mes be 
Vilniaus nenurimsim,” kuri su­
sirinkusiuose sukėlė entuziaz­
mą. Po to buvo pademonstruo­
ta šaulių Sąjungos kino filmą 
“Klaipėdos vadavimas.” Filmą 
demonstruojant ir, bendrai, per 
visą vakarą, grojo 5 pulko dū­
dų orkestras. Salė buvo pilna 
žmonių. Ūpas ir nuotaika visų 
buvo gera. Paminėjimas bai­
gėsi šokiais, kurie tęsėsi iki 
24 vai. Viskas buvo perduoda­
ma per radio. Minėjimo metu 
gauta' sveikinimo telegramas iš 
273-čio ir 367-to šaulių burių, 
kurie sveikina centro valdybą 
ir Klaipėdos krašto šaulius su 
p. Jankum priešaky. Telegra- 

• m a buvo paskaityta susirinku- 
i sienas, Vėliau buvo gautas te- 
, legramas ir .iš' 90-to būrio.

— Trimitas.

U2RAŠYKIT
“VIENYBĘ”
SAVO GIMINĖMS IR
PAŽĮSTAMIEMS
LIETUVOJE

Ar Tai Ne Iškilmingas Ir Puikus'Pajautimas ? BRIGGS

OLD GOLD/S
Tai švdnesnts 'ir geresnis 'cigaretas
Išrūkyki vežimą ir. kosulio neturėsi
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| Iš Amerikos Lietuviu fiyvenimo
g Čia Talpinama Žinios iš Amerikos Lietuvių Gyvenimo Išimtinai. Rašo Musų Gabiausi 
S Korespondentai Apie Teatrus, Prakalbas, Balius ir Bendrą Lietuvių Judėjimą.

o
BALTIMORE, MD. 

Lietuvos Sukaktuves Apvaikš­
čios Visi Lietuviai

Sulyg pasirodžiusių progra­
mų, Baltimoriečiai šį metą su­
tiks Nepriklausomybės šventę 
iškilmingiau, ne kad kitais me­
tais. Nors ėjo gandai, jog baž­
nytinės organizacijos, delei ne­
kuriu pernykščių apvaikščioji- 
mo priežasčių, manę nedalyvau 
ti bendrai su tautinėmis organi­
zacijomis, tačiaus pasirodo, jog 
yra susitarta ir bendru visų 
Baltimorės organizacijų fron­
tu yra smarkiai ruošiamasi pa­
minėti 10 metų sukaktu­
vių Lietuvos Nepriklausomy­
bės. Iškilmės yra daromos per 
dvi dieni, — Vasario 18 ir 19 
dd. š. ra.

šeštadienį 7 v. vak. šv. Al­
fonso salėje yra ruošiama pui­
ki, iškilminga vakarienė; tik 
gaila, jog daroma su aprube- 
žiuotu skaitliam vietų; nes kiek 
teko girdėti, tai vietos perka­
mos su gan dideliu noru ir rei­
kia manyti, jog daugeliui prisi­
eis nebūti vakarienėje, del sto­
kos vietų.

Sekmadienį 2:30 vai. pp. Lie­
tuvių svetainėje atsibus pra­
kalbos su dainomis. Dainavime 
dalyvauja garsiausios Baltimo­
rės Lietuvių jėgos: O. Čėsniu- 
tė, Fieravičiutė, M. Rutkus, 
Andreikas ir p. Grajauskas su 
parapiniu choru. Kalbėtojai 
busią visi Baltimorės Lietuvių 
seni veikėjai: Dr. Jonas Buč- 
nis, Dr. B. K. Vencius, adv. V. 
Laukaitis, J. čėsna ir J. Vasi­
liauskas; taipgi iš New Yorko 

’• vice-konsulas, p. Daužvardis.
Kaip pirmoje, taip ir antro­

je iškilmių dienoje, žada būti 
p. gubernatorius, majoras, še­
rifas ir kiti kilnus veikėjai — 
pagyvensim, pamatysim.

A. Sudavas.

ja “Aušrelė” — 75. Viso apie 
2,000 organizuotų žmonių.

Pirmas bendras susirinkimas 
įvyko Sausio 12 d. Antras susi­
rinkimas įvyko Sausio 26 d. va­
kare. Komisijos pirmiausiai iš­
davė raportus. Pasirodė, kad 
chorai — “Aušrelės”, po vado­
vybe gerb. Jono Dirvelio, ir 
Aušros Vartų parapijos, po va­
dovybe Kilinsko, su mielu noru 
apsiėmė dalyvauti.

Iš kalbėtojų apsiėmė šie: ad. 
Baublys, adv. Barkus, adv. Mil- 
leris, Dr. J. Landžius-Seymour, 
Dr. Puskunigis, Kun. St. Vem­
brė ir kun. Čaplikas; taipgi 
moksleiviai J. Jurgelionis ir St. 
Vaskelevičius.

Taigi, kaip matosi, bus ap­
vaikščiota iškilmingai 10 metų 
Lietuvos Respublikos gyvavimo 
ir a. a. Dr. Jono Basanavičiaus 
vienų metų mirties sukaktuvės.

Worcesterio visuomene! Gau 
šiai atsilankykite 16 d. Vasa­
rio, kaip 7:30 vai.: vakare Auš­
ros Vartų parapijos Svetainė­
je.! Spaudos Kom. Narys,

Juozas Krasinskas

PHILADELPHIA, PA.
Vaikučiai Sveikins Lietuvą 

Vieloj Augusių

Richmondo pusėj, Muzikalės 
Svetainės ir G. K. mokyklėlė 
rengiasi prie apvaikščiojimo 16 
-tos Vasario: mokosi teatrą su 
dainomis ir šokiais. Nes prie 
mokyklėlės yra labai .energinga 
mokytoja, p-lė V., kuri, maty­
dama baisų apsnūdimą suaugu­
sių, nors vaikučius prirengs ap 
vaikščioti tą iškilmingą Šventę. 
Nors Muzikalės Svetainės Ben­
drovė ir yra nutarusi tą dieną 
visuomet apvaikščioti, bet ko­
kiu tai budu tas yra šįmet taip 
tyliai praleidžiamas? Kalti di­
rektoriai, kad nepildo nutarimų 
ir daugiausiai veikia savaran­
kiškai, nutarimų nepaisydami. 
Tai labai peiktina, ir svetainės 
šėrininkai turėtų į tą domę 
kreipti, kad direktoriai butų 
mandagesni; nes dabar kaip tik 
laikas, artinantis šėrininkų me­
tiniam susirinkimui.

G. K. Narys ir Šėrininkas

ANSONIA, CONN. t

Greita Mirtis Pakirto Lietuvi

Sausio 29 j 30 ryte rado ne­
gyvą Antaną Urbelį, kambary 
iš nakties.

Velionis 35 metų, iš Lietuvos 
— Šiaulių apskr., Vaiguvos v. 
Buvo nevedęs. Palaidotas Vasa­
rio 1 d. šv. Petro kapinėse, dėka 
kun. J. Jankausko.

Labai stebėtina tas, kad An- 
sonijoje, šiokie tokie, kurie ne­
nori būti parapijonais ir baž­
nytininkais, pakol sveiki, tai 
nieko nereikia: “bažnyčios ir 
kunigai, sako, kunigų sugalvo­
tas biznis.”

Bet kada pasitaiko mirtis tų 
netikinčiųjų, tai jų vienminčiai 
tiek bėgioja prie kunigų 
su prašymais, kad kaip nors 
priimtų numirėlį bažnyčion ir į 
katalikiškas kapines.

Ar tai ne kvailystė? Jeigu 
jau nereikia gyviems, tai kam 
numirusioms reikia bažnyčios? 
Parodykite savo tvirtą nusista­
tymą! Jeigu netiki, tai ir nu­
mirusį galima palaidoti be kuni 
go patarnavimo. Parapijonai ta 
da neturės iš ko juoktis, ir ne­
sakys: “Palauk, kaip kojas kra 
tysi — reikės kunigo ir bažny­
čios!” Tai Aš.

rance kasyklose; jo likimas dar 
nežinomas.

— Stasys Adonas (Adams) 
47 metų, 58 Oakwood Lane, sun 
kiai sužeistas uolos; jį patiko 
nelaimė Hollcnback kasyklose; 
yra kritiškame padėjime.

— Ką tik pats nesudegė su 
automobilium, Povilas Rusaus- 
kas, Garahan St.; Lynwood. 
Rusauskui bemėginant išvažiuo 
ti karą, del nežinomos priežas­
ties karas užsidegė ir ką tik jo 
pačio ugnis nepagavo.

— Darbai čia eina vis blo­
gyn; uždarinėja kasyklas, tai 
dirbtuves, ir viską — neapri- 
buotam laikui. Central N. J. 
dirbtuvės Ashley paleido visai 
šimtą darbininkų nuo pirmos 
Vasario ir ant g.elžkelio atleido- 
tuziną darbininkų visokios rų- 
šies. Atleidžia Penn. R. R., Le­
high V. R. R., — žodžiu, visi 
gelžkeliai ir dirbtuvėse. Kasyk­
los nekurtos užsidarė irgi neap­
ribotam laikui. Kalbų yra viso­
kių pas žmones. Bet yra viena 
iš svarbiausių, tai čia jau nu­
matoma — nori sulaužyti U. M. 
W. of A. organizaciją, dabar, 
ar niekados... Nienių Jonas

C. G. LUKŠIO
Lietuva Paveiksluose

fotografuota 1927 metais, pir­
mą kartą rodoma sekančiose vie­
tose:

Rodys ir aiškins C. G. Lukšis
Vasario 15 ir 16 dd., Šv. Ka­

zimiero parap. svet., S. S. Pitts­
burgh, Pa.

Vasario 17 d., Pil. Kliubo 
svet, Duquesne, Pa.

Vasario 18 d., ŠV. Jono Dr- 
jos svet, Wilmerding, Pa.

Vasario 19 d., Parap. svet., 
McRocks, Pa.

Vasario 24 d., Šv. Alfonso 
parap. svet, Baltimore, Md.

WORCESTER, MASS.
Iškilmingai Rengia Lietuvos 

Respublikos Ir D-ro Basaniaus 
Sukaktuves

Worcesterio Lietuvių Draugi­
jų Tarybai atsišaukius per vie­
tinį laikraštį “Amerikos Lietu­
vį,” l<ad Worcesterieciai visi 
bendrai apvaikščiotų 10 metų 
Lietuvos Respublikos Gyvavi­
mą, pasekmės to atsišaukimo 
matosi bus neblogos. Nes priei­
ta prie susitarimo su Aušros 
Vartų parapija, kur klebonau­
ja kun. Julius Čaplikas.

Worcesterio L. D. Tarybon 
priklauso didžiausios draugijos 
— tai yra: Lietuvių Ukėsų Pa­
šaipiais Klubas — 700 narių; 
šv.- Kazimiero d-ja — 400; šv. 
Jurgio D-ja — 450; SLA. 318 
kp. — 226; Birutės Pašalpinė 
D-ja — 200; Dailės Dramos D-

IŠ LUZERNĖS APSKRITIES 
Nelaimės ir Mirtys

Mirė Bladas Gudauskas, 32 
metų, Carey Terrace, Hanover, 
Pa. Mirė plaučių liga. Palaido­
tas su laisvamaniškomis apei­
gomis į Lietuvių Tautiškas ka­
pines Wyominge. Kadangi ve­
lionis buvo laisvų pažvalgų 
žmogus, tąi ir jo laidotuvės bu­
vo naujovesnės.

— Mirė nuo operacijos Marė 
Valiukonis, 16 metų, 25 Stan­
ley St., Askam, Pa. Tėvai ir dvi 
seserys likosi dideliame nuliū­
dime. Palaidota su bažnytinė­
mis apeigomis į parapijos ka­
pines Sugar Notch.

— Mirė Juozas Višniauskas, 
56 metų. 31 Broderick St., 
Swoyerville. Mirė plaučių liga. 
Paliko didelę šeimyną: šešis su 
nūs ir keturias dukteris; du 
broliu Lietuvoj ir penkis čia 
Amerikoj. Palaidotas su bažny­
tinėmis apeigomis į parapijos 
kapines Pringle.

— Mirė vidurių liga Jonas 
Aliskevičius, 37 metų, 229 Au­
gustine St., Stanton Hill. Pali­
ko dideliame nuliudime keturis 
sūnūs' ir vieną dukterį. Palai­
dotas su bažnytinėmis apeigo­
mis j parapijos kapines George 
town.

— Sužeistas kasyklose Juo­
zas Vineskas, 34 metų, 108 S. 
Grant St.; Uolą jf užgriuvo Dor

ŠALČIAI
Gripas ir Fiu ’

Hite šaltis gali baigtis grifu ar flu. Grie­
bkitės tuoj imti HILL’S, nes HILL'S sus­
tabdo Šaltį j 24 valandas, kadangi atlie­
ka keturius reikalingus dalykus sykiu: 
Stabdo šaltį, sulaiko karštį, pcliuosuoja 
vidurius, suvikrina sistemą. Šalčiai retai 
toliau eina jei HILL’S randasi po ranka 
sustabdyti juos pradžioje. Jie greit sustoja 
ir imant HILL’S vėliau. Apsisaugokite! 
Pirkite HILL’S raudonoje dėžėj. 30c,

HILI/S
Cascara - Mroxytid*’ *

, JONAS S. LOPATTOĮ
Aduokatas

301-305 Dime Bank Bldg į 
ji 12 North Franklin St. |

Wilkes Barre, Pa.
Skolina Pinigus ant 

Mortgedžių

Bell Phone Poplar 7545
A. STANKUS

Lietuviškas Graborius —
Geriausias patarnavimas, 

Daug metų patyrimo 
1023 Mt. Vernon SL 

Philadelphia, Pa.

Telefonai W.-B. 7799

Dr, Vincas L. Brookus
LIETUVIS DENTISTAS

8 So. Main Street 
Wilktt Barn, Pa.

(2-roe lubos — kambarys nr. 19)

M. M. ŠLIKAS
LIETUVIS ADVOKATAS 

2433 E. Allegheny Avenue
PHILADELPHIA PA.
Tel.: Regent 0648

Namų Tel; Michigan 575T
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VARDŲ KILMĖ

Musų istorikas Norbatas ve 
ką <papasakoja apie kilimą tu­
jų vardų Lietuvos miestelių:

Buk tai iš užmario atplaukę 
Lurininkai, kurie norėjo dasi- 
gauti ant Dubysos beesančios 
šventvietės. Ją pamatę, jie su­
šuko: “še radom!’’ Ir toje vie­
toje įsikūrė miestelis Seredžius

Paplaukę kiek augštyn jie iš­
lipo ant kranto pasilsėti ir vė- 
Itau tarė: “Čia kiškim ženklą!” 
Nuo te atsirado Čekiškės.

Įėję į dideles girias ir pa­
ėję gerą šmotą jie tarė: "Nėra 
galo!” Iš to atsirado Airiogala.

Bet visgi iš tų girių išsikap- 
stę jie sušuko: “Bet yra ga­
las.” Aišku — iš to gimė Bety­
gala..

Paprastas dalykas, anot Va­
nagaičio. Vištorikas.

TARKAINIAI

Komunistai, kurie taip pra­
kaituoja del “įprieš-fašistinio” 
suvažiavimo mums išrodo pana­
šus j Mutt ir Jeff pusgalvėlius, 
kurie išsiruošė perskristi ero-

planu iš New Ycrko per Atlan- 
tiką. Skrido, skrido visą naktį, 
o kai prašvito pastebėjo, kad 
jie nuskrido tik iki... Hoboken.

Užeina vyrams sunkios ga­
dynės, netik kad merginos vy­
rų vietas Užima fabrikuose, bet 
Anglijos karalius žada suteikti 
visoms merginoms 21 metų bal 
są, o Lietuvoje iš jaunų vyrų 
nuo 21 iki 23 metų balsas ati­
mamas! Gerai škotai ir daro, 
kad jau dabar andarokus ne­
šioja.

Krikščionių “Rytas” pabūgo, 
kad naujo laikraščio “Lietuvos 
Aido” bendradarbiams bus mo­
kama po litą už eilutę. Ko gero 
visi Lietuvos klebonai pames 
“Rytą” ir ims į “Aidą” rašy­
ti

Istorikas Narbutas rašo, kad 
Lietuva buvo senovės Lietuvių 
“laisvės, puikybės ir linksmy­
bės dievaitė,” kurios ženklas 
buvo katinas. Gal todėl dabar­
tiniai Lietuviai ir pešasi savo 
tarpe kai katinai?

Voldemaras didelis optimis­
tas : paskyrė Lietuvos seimui 
1928 metų biudžete 700,000 li­
tų.

Kinijoj gyvena 400 milionų 
žmonių. Brrr! net šaltis nukre­
čia pamanius, kas butų su pa­
sauliu, jei Mussolini butų ap­
sigimęs Kiniečiu.

KAS METĖSI Į AKIS VI- 
SUOMIUI BROOKLYNE

Vėliausias iš Lietuvos gautas 
“L. žinių” numeris (Sausio 27 
d.) deda Visuomio laišką apie 
Ameriką, kur tarp kitko sako­
ma :

“Daug panelių (New Yorke) 
yra simpatingais, net gražiais 
ir skaisčiais veidais; krūtys 
dažniausia, mažai išvystytos; 
kojikės, neblogos, bet pasitaiko 
taip nežmoniškai storų ir ne­
gražių, kokių niekur nebuvau 
matęs.”

Per žemiškais dalykais, mum 
rodos, naujos religijos apašta­
las užsiima!
Slabakulis.

APSIRGO

"Keleivis” užsikrėtė nuo 
“Sandaros” įdomia liga: jis ma 
nė, kad “Vienybė” yra fašisti­
nis laikraštis, bet pamatęs strai 
psnių prieš diktatūros princi­
pus, “Keleivis” negali suprasti, 
kodėl jis tiek ikišiol kvailas bu-

vo, kad tikėjo, jog “Vienybė” 
yra fašistų laikraštis!

IS LIETUVOS

Mariatnpaii. Miesto dūmoji­
mo ponai susipešė už šulinį. 
Vieni norėjo, kad šulinį gręžti 
palei Kakalą, kiti — palei Vai 
stų ir liekarstvų Vladą. Ka­
dangi Kakalo šalininkų pusėj 
stojo vyriausia galva, tai vais­
tų ię liekarstvų Vlado šalinin­
kai turėjo laikinai apleisti sa­
vo stovyklas. Tie kreipėsi j ap­
skričio galvą, kurio pagalba 
nugalėjo Kakalo šalininkus. Ta 
da Vyriausias galva sumobili­
zavo visus savo Brostvininkus, 
Špitolninkus ir Zokristijonus 
ir Gruodžio G d. galutinai su­
mušė Vaistų ir liekarstvų Vla­
do šalininkus. Todėl dabar 
naujas miesto šulinys bus pa­
lei Kakalą.

Biržai. (Dvasiški pamokini­
mai). Matydamas dvasišką nu­
puolimą Biržų-Papilio piliečių, 
vienas sąpilictis parašė lafkraš- 
tin sekamus pamokinimus: 1) 
Visuomet reikia praustis iš va­
karo, nes rytą šlapias apšal­
si. 2) Ncpragerk visų pinigų, 
nes rytoj reiks bargan atsipa­
girioti. 3) Perdaug nešvilpauk, 
nes kas gali pamanyti, kad dva 
rą pardavei. 4) Girtas nesnausk 
nes gali pamanyti, kad įsimylė­
jęs. — Spaklyra.

MINTYS SU KABLIUKAIS

Viską, ką žmogus turi šia­
me pasauly, yra gyvenimas, ir 
tas kai-kada yra šunio.

Kada žmogus ženijasi antru 
kartu savo gyvenime, tai atvaiz 
duoja vilties pergalę ant pri­
tyrimo.

FILOSOFO PASTABOS

Visi myli, kad dangus mė­
lynas, bet niekas nemyli žmo­
gaus, kada jis “blue.”

Tikrai šuniukas yra kur nors 
pakastas, jeigu tavo advokatas 
pataria tau neiti į teismą byli­
nėtis.

Sunkus Į kriti inas
— Kas jums labiausia j gal 

vą krito, kada pirmą sykį atsi­
lankėte j Chicago?

— Blekdžekis.

OLD GOLD JUOKAI

VISI
SUTINKA

NORS politiškam, ekonomiškam, tautiškam ir darbininku 
klausime lietuvių nuomonės skirtingos ir nesutinka, bet 
kaslink NAUJOKŲ CIGARŲ gerumo, tai nėra partijos ne­
visi sutinka, kad CIGARAI yra geriausi ir juos myli rūkyt 
ne tik lietuviai, bet ir svetimtaučiai po vardu JONO-JOIIN S 
CIGARS po 10 centų arba Petro ir D. L. K. VYTAUTO
po 15 centų, tai faktas.— p. S. REIKAUSKAS. 214 Schuylkiill A v., bht- 8 
nandoah, Pa. tuktsančiais parsitraukia ir kaipo Agentas pasekmingai pardavi­
nėja. Rašo "Jus cigarai labai patinka ir visi juos giria."

JOHN T. VAITEKŪNAS, 670 N. Main St., Brockton, Mass., jau 
penktas metas pardavinėja ir nuolatos į savo didelę krautuvę gabena.

J. BALSEVIČIA, 51 Sheridan St., Wilkes Barre. Pa. ir WALTER A. J ; 
MEŠKIUNAS, Scranton, Pa. tūkstančiais gabena ir parduoda. O pil. L. G h 
NATKEVIČIUS, 41 Green St., Waterbury, Conn., rašo: "J. Naujoke, nu- 
sipirkau nuo Agento S. SENKAUS, 21 Edward St., jus cigarų, ui jie man j 
labai patinka ir kostumeriai mano krautuvės juos giria/’

DAUGYBE ŽMONIŲ BROOKLYNE ir kituose miestuose taip kalba j ! 
ir rašo, dčkavodami už išdirbimą gerų cigarų. Todėl gerbiamieji Viengenčiai ’ 
savo miestuose nuo biznierių reikalaukite viršpaminėtais vardais Cigarų Ręsto* ( 
racijose, Užeigose, Storuose, Klubuose ir pas Barbcrius, kad persitikrintų ir už L 
laikytų tuos, vietoje trustų ir svetimtaučių cigarus. Mes visur prisiunčiam per / 
paštą ir lėšas apmokame, o rukysit ir džiaugsitės. — Adresuoki! —

NAUJOKŲ CIGARŲ DIRBTUVĖ
267 DIVISION AV„ BROOKLYN, N. Y.

1^1 aS J

MUSŲ PŪDYMAI

Chester, Pa, Pereitą rudenį 
pas mus, Chestery, buvo sulo­
šta gana geras teatrėlis; lošė­
jai buvo iš Philadelphijos; visi 
savo roles gana gerai atliko. 
Taipgi dainavo vienas iš Phila- 
delphijos solistas; jis dainavo 
garsaus komp. Vanagaičio dai­
ną: “Karvutė;” bet neišėjo nė 
geras veršys. Muuuu.

m

Ibi

LIETUVON
Asmeniškai vedama ekskursija 

PUIKIU GARLAIVIU 

OLYMPIC
iš VASARIO 24 Cherbourg ir

New Yorko VIDURNAKTĮ Southampton
Palydovas

N. M. GRIGOROFF
Kelionių žinovas, iš White Star Linijos New 
Yorko ofiso, kuris negailės pastangų padaryti 
kelione smagia, ir kurio patarimai viską palen­

gvins iki pat galo.
Puiki Kelionė Per At 1 antiką

Patogus susisiekimai su visais kraštais
KLAUSKITE VIETOS AGENTO PILNŲ INFORMACIJŲ ARBA RAŠYKITE 1:

WHITE STAR LINE
INTERNATIONAL MERCANTILE MARINE COMPANY

No. 1 Broadway New York City

is NEWARKO N. J. PELKIŲ 

(Komunistai goiTųy tiiil plhigų)

čion metai atgal komunistas 
išvežė Sta. moterį Ir jo viso am 
žiaus sutaupytus 'pinigus. Da­
bar nesenai vieną nuosavybę 
(moterį) sugrąžino atgal; bet 
pinigai — dingo! 1

Mr. Sta. guodžiasi, kad jo 
moteris dabar jau nėra tokia 
gera, kaip kad pirma buvo.

— Jersey City komunistai 
paglemžė “Lietuvių Dienos” su 
rinklus pinigus.

Palaikę kelis metus, pavedė 
juos “Laisvės” štabui, kuris lau 
kė, kada kokiam kacapui ku­
melė pastips; tai bus tie pini­
gai panaudoti.

SLA. — Nekst!
Netvarka tioplys.

3

GRAŽUS 
MODERNIŠKI 
KAMBARIAI 

SUSIRINKIMAMS
TELEPHONE:

STAGG 7 792

MILIONO DOLARIŲ SALĖ
■PUIKIAUSIA BROOKLYNE VIETA
> Baliams, Vestuvėms, Vakarienėms, Vakarėliams, Prakalboms,
> Koncertams ir Banketams.
) Draugios, pavieniai ir rengimo komisijos visados maloniai gaus pilnas informacijas pas—

MILLER’S GRAND ASSEMBLY
f The $1,000.000 Bal! Room

I 318 GRAND STREET Cor. Havmeyer St. BROOKLYN, N. Y.

TEL.: 2320 GREENPOINT TELEPHONE 7867 MAIN <

JUOZAS GARŠVA
-:GRABORIUS:-

Mano firma gerai atlieka sekančias‘darbus: išbalsamuoja ir laidoja mirusias ant visokių kapinių. 
Pagrabus paruošia nuo paprasčiausių iki prakilniausių. Paršam do karietas 

laidotuvėms, vc&clijoms, krikštynoms ir kitiems pasivažinėjimams

■W Viriui Minėtais Reikalais Kreipkitės Pas Mane, o Busit Užganėdinti
C/3<

------------------- <•>
| 231 Bedford Ave. 1 s A 1:~ 264 Front Street I

Zmj ♦' BROOKLYN. NEW YORK , f
OFISAI

Ar užtenka dolerio už višta, 
kurią pervažiavau?

— Geriau duok du: mat, yra 
gaidys kuris apie tą vištą daug 
manė. Iš gailesčio gali jis irgi nu­
gaišti.

Vienas jurininkas pasakoja se­
nyvai moterei: “Taigi, aš įpuo­
liau i vandenį šalia laivo ir štai 
atplaukė ryklė (shark) ir kapt 
man už kojos”.

“Del Dievo malonės! O ką tu 
darei?”

“Nagi daviau lai tiešijasi su ko 
ja. Aš su ryklėmis niekados ar­
gumentų nekeliu.

Prie progos norime priminti, 
kad visados rūkytumėte Old 
Goki cigaretus — Nėra Kosulio 
Vežime. “Vienybėje” telpa visa 
eilė Įdomių ir gražių paveikslų 
pagarsėjusio juokdario Briggs. 
Tėniykite juos ir Įsikalkite kad 
tikrai Nėra Kosulio Vežime.

TURTINGAM IR SEKASI

Kaimynas j kaimyną: Ar 
daug avių laikai?

Tris; kaip atsivedė, tai nie­
ko; dvi buvo bergždžios, o tre­
čia neturėjo.

Kelias roges turi?
Trejas: dvejos senos, ir tre­

čios nenaujos.
Kelias kelnes turi?
Dvejas strugas ir trečias ne­

ilgas.
Kiek kumelių laikai?
Dvi juodas, o trečią ne bal­

tą.
Ar daug pašaro?, \
Dvi daržines tuščias, o tre­

čioj nieko nėra.
Kiek vaikų ir ką jie dirba?
Du sykiu buna, o trečias nie­

ko nedirba.
A jie turtingi? -
Du biedni, o trečias nieko ne­

turi.
Tai tik turtingam ir sekasi!

P. iš K.

GREITA PAGALBA DEL 
SUSTYRĖSIU SĄNARIŲ 
SKAUDAMŲ MUSKULŲ

Ncsiblaškyk agonijoj ilgiau, kuomet 
Johnson's Red Cross Kidney Plaster gal 
suteikt Jums beveik ūmią pagalbą. Ne­
nusimink, jei kitos gyduoles suteikė 
jums tik laikiną pagalbą. Mėgink John­
son's Red Cross Kidney Piaster), kuris 
suteikia patvarią gerovę—šilimą, jėgą ir 
nutrauktiems muskulams ir sustyrusiems 
sąnariams.

Naudingas efektas patvarus del to. kad 
gyduolės yra palaikomos pilnoj jėgoj 
tiesiog prieš odą prie sakudamų vieni ir 
nuolat veikia iki plastcris laikomas prie 
kūno.. Jeigu jūsų muskulai ir sąnariai y- 
ra snstyrę ir apimti skausmo nuo virš- 
daibio ar ncjpratusio darbo, nuo neatsar­
gumo. Reumatizmo ar del kitų priežas­
čių. gauk Red Cross Kidney Plaster vais­
tinėj ir vartok jj — jus nusistebėsite jo 
greitu ir nuostabiu veiksmu. Parduoda­
mas visose vaistinėse.

LONDONO KR A UTU VĖLĖJE

Smulkių prekių krautuvinin­
kas: — “Klausyk, tamstų! Man 
nepatinka to įsmigo skambėji­
mas! (jis yra netikras!)

Užsigavęs pirkėjus: “Ko gi 
tamsta nori už du šilingus? Ar 
skambėjimo varpų nuo šv. Po- 
vylo katedros?” ■—-

L. V-skas.

TeL Greenpoint 7831

LIAVKUS FOTOGRAFAS
Fotografijos imamos yra visada, 

dieną ar naktį, nėra skirtumo, 
šiaomi pranelu, 
kad ir automo­
bilius parsam- 
dau del vestu­
vių, Šermenų ir 
taip visokiems 
p a i I v i ž i- 
nejimams. Ka­
rai naujausios 
mados.

Reikale kreip­
kite sekančiu 
adresu:

214 Bedford Avenue

I (tarpe N. 5th ir N. 6th gatvių) 
Brooklyn, N. Y.

„BAKERY
A. M. BALCHUNAS, sav.

VARPAS
54 Maujer St, TEL.: STAGG 6533 B’Klyn,N.Y.

RESTAURANTAS
Gaminame Lietuviškus, Rusiškus, Vokiškus taipgi ir Angliškus 

valgius. Kuris nors sykį pribuna pas mus ant pietų, tas past- I
lieka visados musų kostumieriu, nes skaniausi valgiai

ir mandagiausias patarnavimas. J

POVILAS SAMULĖNAS I
802 Washington Street, Neto York City, N. Y.

LOTŲ SAVININKAMS SVARBU!
NELAIKYKIT TUŠČIAIS ŠAVO LOTŲ, 
NES DAUGEL NUOSTOLIŲ TURIT!

Batvinis Brothers apsiima pastatyti namus ant jūsų lo­
tų Brooklyno ir New Yorko apielinkėse visokio didu­
mo, kokie tik yra pageidaujami, pigiaus negu kas kitas, 
gerai ir greitai.

Perkam lotus ir mainom ant namų. Taisom se­
nus namus už prieinamą kainą, padarom kaip naujus.

Reikalą turint, minėtais dalykais kreipkitės ypa- 
tiškai ar per telefoną, o susitaikysim prieinama kaina.

BATVINIS BROTHERS
10739 - 1 15th ST., RICHMOND HILL. L. I. 

TELEFONAS; CLEVELAND 5654.

Naujoj Puikiausioj Fotografijų 
Galerijoj Padaro Gražiausius 

PAVEIKSLUS
Rapolas Krach’as

FOTOGRAFAS
65-23 Grand Aue. Maspeth, L. L

Tel.: Juniper 7646.

| ANTANASTAČILAUSKAS
Savinink ai

Lietuviškas Restoranas ir Susirink. Svetaine
Čia galite gauti tinkamus valgius, gerai pagamintus ir už prieinamą 
kainą* Trip pat paslrendavoti svetainę susirinkimams, vestuvėms bei 

kitokioms apeigoms.

999 GRAND STREET* BROOKLYN, N. Y. 
Telefonu Stagg 3922)
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LAIŠKAS Į REDAKCIJĄ
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Apie Sovietų Unijas ir Trockį
I ’ ——

Gerb; “V-bės” Redaktoriau!
f Kadangi jus į daug klausi­
mų pataikėt© teisingai atsaky­
ti'ir paaiškint, tad meldžiu tar­
ti žodį ve kame:
/: BolševTkai-komunistai
laikraščiuose nuolatos, kaip “tė 
v/: musų” kalba ir rašo, jog So­
vietų Rusijoj, viskas, o viskas 
priguli darbininkams-proleta- 
įjotdi, ir daugiau niekieno, bet 
darbininkų valdžia; tad jeigu 
tyip, — o jie, bolševikai vis ra­
šo, kad Sovietų Rusijoj dar­
bininkų Unijos taippat esan­
čios — ir vis didėja — orga­
nizuojasi; taigi, jei ten “dar­
bininkų” valdžia, tai kam dar 
tos Unijos rcOkalingos? Man 
išrodo, sulyginus, kad lyg bu­
tų viens ir viens, tai — trys; 
arba, kairė ranka kovoja de­
šinę, arba kad sviestas — svic- 

, šluota?. Kur čia logika ir tei­
sybe?
• Kitas dar mano klausimas. 
Bolšcvikomai apvaikščioja Lėni

no mirtį su triubų putimu ir 
kalba, rašo, garsina apie jį, 
kaipo “šventąjį.” Jog Leonas 
Trockis su Leninu dabartinę So 
vietų valdžią įvykdė ir buvo 
vienas ir tas pats, kaip dievas- 
tėvas ir sūnūs, lygi galybė; vie­
nas dievas, o tik dvi ypatos. 
Taip buvo visą laiką, iki Leni­
no mirties bei dar ilgiau; tad, 
kodėl dabar bolše-komai, vieną 
tų dievų garbina, o 'kitą, kaip 
šunį, išgujo į tolimąją Kam- 
čatką? Padarė taip, kaip buvo 
ir caras pirmiau su Trockiu 
padaręs! Nejaugi jau caristai 
dabar valdo Rusiją, ir jei Leni­
nas butų gyvas, ir jį išguitų į 
Sibirą? Nejaugi jau bolše-ko- 
mų “darbininkų” valdžia nuė­
jo velniop, o mus lietuviški bol- 
ševikėliai, kaip “buriutės,” 
bliauja tik “bėėė! bėėė”, ir ak­
lai mulkintojus savo vadovus 
seka, zaunydami, kad Sovietų — 
tai “darbininkų valdžia, o Ru­
sijoj — tai rojus.”

A. Mikaliunas.

tojaus, Bokačio, Tur;;c::cvo ir 
savo. Prašau talpinti.

Beje, dabar nusistačiau "Vie­
nybei” siųsti savo raštų kas dvi 
savaitės.

žadu ištesėti! “Vienybė” pui­
kus, progresuoja, it is laikr iš is. 
Jį visi myli ir Amerikoj ir ne 
Lietuvoj. Tas man teko pjs.c- 
bėti.

“Vienybės” bičiulis ir bendra 
darbis — Petras Cvirka. 
Kaunas, 1-5-28.

Redakcijos Atsakymai. — Be 
veik į abudu p. Mikaliuno pa­
klausimu, jis patsai ir atsakė, 
privesdamas Sovietų Rusijoje 
esamą gana juokingą paradok­
są, — kad “darbininkų valdžio­
je, n’ėra reikalo nė darbininkų 
unijų.”

Tikrenybėje Rusijoje taip va 
dinamos “darbininkų unijos” 
yra ne darbininkų unijos, bet 
komunistų valdžiai palaikyti 
unijos, — panašiai, kaip Ame­
rikoje yra tūlose vietose "kom­
panijų unijos.” Leninas aiškiai 
yra pasa'kęs: “unijos yra ko­
munizmo mokyklos.” Už ma­
žiaus) pasipriešinimą ' kokiam 
valdžios reskriptui, 
yra šaudomas, kaipo 
revoliucionierius.”

Musų bolševikėliai
1 rai žino šitą komunistų bliofą, 
todėl nors laiko pirštus ištiesę! skaita, atyduonė, atymėta.

Kasdien Mokinkis Savo 
Kalbos

Paruošė J. O. S.

unijistas
“kontra-

labai ge-

Uodžių Studija. 
tris kartus ir jį 
daugink savo žodyną kasdien iš 
mokdamas po naują žodj.

Alga — wages: “Nekokį čia 
berno alga, vos 10 rublių per 
metus.” Artyžcdės: apymoka, 
mokestis, užmokestis, samda, at 
lyga, atlyginimas, atpildą, at­
pelnąs, atskauda, atystola, aty-

Vartok žodi 
išmoksi. Pa-

LIETUVOS LAISVĖS PASKOLOS BONUS
PERKAME IR PARDUODAME 

Rašyk del informacijų: — Dept. V.

ZIMMERMANN & FORSHAY
I/O BROADWAY NEW YORK

Teltifuuiu Greonpoint 3359

K. & M. CO.
UŽSISAKYK IT SKILANDŽIUS 

ĮVAIRIOMS PRAMOGOMS

Didžiausia

Mėsinyčia

Suvienytose
Valstijose
Amerikoje

Galima gauti tikro Lietuviško Skilandžio, Paršiukų, 
Kumpių ir visokios rūšies dešrų, pagal prieinamiausias 
kainas. Parduodame ogulniai ir paskirai ant vietos ir iš- 
siuntinėjame ant pareikalavimo į visas kolonijas. Reika­
le kreipkitės ypatiškai ar per laiškus —

A. Vikrikas, Savininkas
123—125 GRAND STREET, BROOKLYN, N. Y.

H—— '■ ■■ i ■■■-i i m _i

I TELEFONAS: STAGG 4037

NAMŲ SAVININKAI! GYVENTOJAI!
Prireikus gero, sąžiningo, greitai darbą atliekančio

—: PLUMBER'IO :------
kreipkitės pas:

į Rusijos "rojų,” bet patys te­
nai nevažiuoja, ir apsižiūri, iš 
visų pusių, kad tik Amerikos 
valdžia jų nedeportuotų į Ru­
siją. Jei butų tenai taip gera, 
tai ko gi, rodos, jie tutėtų Ru­
sijos taip bijotis?...

Apie Trockio likimą p. Mika­
liunas pats visai atsakė. Niekas 
taip skaidriai neįrodė musų ko 
munistėlių tamsumo ir vergin- 
gumo, kaip pirmiaus buvęs Tro 
ckio garbinimas. Ir niekas taip 
nepastatė jų kvailon padėtin, 
kaip iš Maskvos mostelėtas pir­
štas, privertė juos pačius šitą 
pati jų garbintą Trockį spjau­
dyt. Ar 'tai paskutinioji musų 
vargdieniams darbininkams bu 
ti taip mulkinamais?... Tas tik 
dar syki Įrodo, kaip darbo žmo 
gui protas sunkiai dirba. Kit­
ką išaiškina Rusų priežodis: 
“Tam yra lydeka, kad butų 
kam karosas gaudyti”... Tas a- 
pie komunistų lyderius, kurie 
iš darbininkų tamsumo sau turi 
“rojų” — čionai.

Algamilis — wage-earner: 
“Ką čia biednas algamitis ga­
lės dar sutaupyti, kad vos nuo 
rankų Į burną gyvena.”

Atgauti — to work for wages 
“Visi turi algauti: ir preziden­
tas, ir profesorius ir algadie- 
nis darbininkas.” Artyžodės: 
tarnauti, patarnauti, padieniau- 
ti, atlikti pareigas, eiti pareigas 
raudinti, slaugyti, gelbėti.

Redakcijos Atsakymai

Tabako
Derliaus
Smetona

CHAS. W1RFEL.
95 Starr Street, Brooklyn, N. Y.

Įvedu šilimą, sutaisau gazo ir vandens vamzdžius, imu kontraktą naujiems 
namams, darbas sanitariškas ir atlieku viską kas lik plumeriui priklauso.—---- - --------- --- :
DIDŽIAUSIA LIETUVIŲ APTIEKA

Kas yra žmogaus amžinas priešas — 
šaltis. Jis netik sunkiausias ligas jvaro, 
bet ir j grabą paguldo. Bet tie, kurie var 
toja po plačią Ameriką 
URBAN’S COLD POWDERS (Mil- 
teitus nuo šalčioj, jokių šalčių nebijo. 
Už 75 centus už boksą apsiginkluok 
nuo savo nuožmaus priešo!
URBO LAX TABS (25 centai už skry­
nutę) yra kai kanuole prieš kitą amžiną 
žmogaus priešą—vidurių užkietėjimą— 
kuris žmogui pagamina daug rūpesčių 
ir sunkių ligų.

Lietuviškų, Bulgariškų, Ilomeopatiškų ir kitokių 
ma gauti gerų pas —

F. URBONAS
151 METROPOLITAN AVE., BROOKLYN, N. X.
Telephone Greenpoint 1411

te<ali>

“Vienybę” Visi Myli

Gerb. Redaktoriau!
Siunčiu jums — “Vienybei” 

pluoštą verstinių raštų, iš Tol-

I ir U
LIETUVOS

PER BREMENĄ 
Didžiausiu ir greičiausiu

Vokiečių laivu 
COLUMBUS 

arba kitais laivais Šios 
linijos 

PUIKUS TREČIOS 
CABIN - PAVIENI 

KAMBARIAI 
NORTH GERMAN

32 Broadway New York

MOLLANH11 AMERICA (.(NEU
Tiesus trumpas kelias per Roterda- 

m’ą, i ir ii visų dalių

LIETUVOS
Laivai ha» savaitę

Nepriligstami patogumai
Mes prigelbstime gauti reikalingus 
dokumentus (affidavits). Musų 
žmones sutvarko visas smulkmenas, 
ir keleiviams rupinamenasi nuo pra­
džios kelio iki pabaigos.
Kainos ir laivų tvarkraitis pasiun­
čiamas paprašius.
Rezarvavimui ir informacijų deki 
rašyk bile vietiniam agentui, arba. 
HOLLAND AMERICA LINE 
24 State Street, New York.

Radasto Žiedui (Alytuje): — 
Gavome nemažą pluokštą ko­
respondencijų, vis daugiausiai 
apie Lietuves šaulių darbuotę. 
Labai ačiuojam. Tik gaila, kad 
apie šaulius mes nedaug ga­
lėsim sunaudoti, nes tokios ži­
nios labiaus tinka pačioje Lie­
tuvoje. Mes naudojame žinias 

, iš bendro visuomeniško gyveni- 
| mo nuotykių.— Beje, už Vasa­
rio 16-tai eilutes — tikrai ačiū!’

D-rui Graičiunui (Chicagoje)
— Tamstai ir komunistams at­
rodo, kad SLA. viršūnėse yra 
“negramotni” žmonės, c mums 
atrodo, kad Tamstos kalbate 
taip iš Maskvos Įsakyti. Nuo­
monės, mat, skiriasi labai. Ir 
kas gali jas sutaikyti...

Leonui Vitkauskui (Kaunas)
— Gavome: “Kauno Kronika,” 
“Aš, mano giminietis iš Ame­
rikos ir musų griaučiai.” ir ke­
letas smulkmenų. Labai ačiū.

A. Paškevičiui (Kaunas): — 
“5,000 kilometrų dviračiu po 
Lietuvą” — atskirai negalė­
sim. Bet abelnai dar to ir ne­
matėm. Gal prisiųstumėt?

A. Rukai (Cambridge): — 
Seni rankraščiai — giliai ar­
chyve. Tik laiko turint galima 
juos suieškoti. O jo neturime, 
Naujesnio — "apie orą” del ka 
lendoriaus, — neprisimename 
gavę. Turbūt bus kame nors 
klaida.

Ant. Skrinskiui (Alytus) : — 
šešetą eilėraščių gavome. Ačiū.

i Laikraštį išsiųsim.
Sportui (Brooklyne): —

Į Taip, buvęs Lietuvių ristikų 
I čampionas, Karolis Sarpolis y- 
! ra gimęs Amerikoje. Jie yra 
| šeši broliai ir visi gyvi; tų tar- 
j pe Petras, gana gerai žinomas 
| smuiko muzikantas, yra Chica-
• goję; Jonas yra daktaru ir už-
• siima praktika Glen Lyon, Pa.,

Paul Whiteman mėgsta Luckies apkepi­
nimo kvapsni—tai mylimas jo rūkymas '

“Dar tik nesenai^ kada as pradėjau lošti, kaipo apeigų 
tvarkytojas, su savo benu Paramount Teatre, aš supratau, 
kaip be galo svarbu yra scenos veikėjui turėt tobulą balsą. 
As visuomet buvau rūkytojas ir, ant laimės, Lucky Strikes 
buvo mano mylimiausia rasis cigaretų. Man patinka jų 
apkepinimo kvapas, o kas yra visų geriausia, aš galiu 
juos rūkyt taip tankiai, kaip man patinka, be jokios baimės 
kai del suerzinimo sau balso, 
kuris darosi didžiai svarbiu c
dalyku mano darbe.f f

It’s toasted
Nei Jokio Gerklės Erzinimo —- Nei Jokio Kosulio.

kur jie yra gimę ir j u tėvas dar 
tebegyvena. Karolis irgi yra iš­
ėjęs medicinos mokslą, bet lig- 
šiol neužsiėmė daktaryste. Tė­
vas vadinasi: Sarpalius.

SKAITYKIT IR PLATINKIT
"VIENYBĘ”

Saugi Pagelba nuo
Atsikratykite to erzinau*

1 KOSULIO ‘7'“:
nuo pavojaus viirtoda-

denj'*. Malonui, 
neturi narkotikų. Jukų ap- 
tickoje po 25c. ir SOc.
W. P. SEVERAS CO. 

Cedar Rapid*. Iowa.
Krūtines ir Galvos Sal- 
čiavts imkit r Severą's

Cold Tablets

ypač Severn’s Cough Bal-

du. Liimmie,
“Severn’s vni-

B U Č E R N Ė

HUMBOLDT PROVISION CO, INC
248-250 Humboldt St., (tarpe Stagg ir Ten Eyck St.) 

Brooklyn, N. Y. (Tel. Stagg 4030) 
DIDELIAUSIAME PASIRINKIME 
PIRMOS KLESOS MĖSŲ

Jautienos, Avienos, Kiaulienos, Jaunų Paršiukų ir 
Įvairios Paukštienos. — Taippat Rūkytų Mėsų. Geriau“ 
siu Dešrų, Kumpių ir Skilandžių
Kaip vietiniai, taip ir iš apylinkių, esate širdingai kvie­
čiami atsilankyti į musų modernišką mėsinyčią-bučerng 
ir persitikrinti mėsų gerumu ir bučemčs švarumu.

Antanas Mikalauskas ir Bronius Garilauskas 
, (Savininkai)

Tel. Stagg 0783 Notary Public

Juozas Levaodaackas
G R A B O B t U S

Patarnauju visiems be skirtumo, parsamdau auto­
mobilius kiekvienam reikale: vestuvėms, krikštynoms 
ir šiaip pasivažinėjimams. Kainos žemos.

Ateikite ir Persitikrinkite

107 Union Avenue. Brooklyn, N. Y.

TĖMYKITE 
TUOS 4

V idurius-Inkstus-Sirdi-Skilvį 
Užlaikykite tuos gyvybės or­
ganus sveikais gerdami daug 
vandens ir vartodami pasau­
ly įgarsėjusią gyduolę inkstų, 
skilvio, pūslės ir šlapumo -

Didysis diureliškas aksiintojjs ir Tau­
tine Olandijos Gyduolė per šimtmečius. 
Visose aptiekose trejopo didumo. Ga­
rantuota.

loakokiie vardo GOLD MEDAL ant kiekvieni 
dėžulei ir neimkite kitokių.

Severas
COUGH BĄLSam

SVEIKATA ir DUONA
Kodėl lietuviai yra sveikiausi ir 

stambiausi žmones? — Dėlto, kad 
valgo tikrų miltų, '‘lietuvišką” 
duoną, kurioje, kaip mokslininkai 
išrado, yra pilnai taip 
vitaminų — būtinai 
žmogaus sveikatai.

Geriausią Lietuvišką 
Kiksus, pyragaičius vestuvėms ir 
kitiems pokiliams kepa: 
KEPTUVE “GARSAS” 

W. Masiulevich ir A. Shruskis 
(savininkai)

64-66 SOUTH 2ND STREET 
BROOKLYN. N. Y.

Tel. Green point 2876
— Siunčiam ir į kitus Miestus —

vadinamų 
reikalingų

Duoną

I

$

I
I

DEL ĮSISENĖJUSIŲ VYRŲ-MOTERŲ LIGŲ
Dr. ZINS vartoja naujus ir pasek- 

3 mingus specialius gydymo budus 
(SI ® TOKIOMS LIGOMS KAIP: visose formo- 

I se nervM« odos ir kraujo suirimų, odos išbė- 
I r‘mMr įsisenėjusių žaizdų, nervu silpnumo, 

X/xw//inkstų ar šlapumo suirimų, raumatizmo, be- 
moroidų, fistulų, ištinusių liaukų, ar kitokių 

pilvo, vidurių, žarnų ligų. Ištiriu kraują ir pasakau tikrą jūsų 
stovį.
MANO KAINOS VISADOS NEBRANGIOS. Nieko neį­
kainuos pasitarti su Dr. Zins. Kraujo tyrimas W 
sistema ir komiška analyze šlapumo 
X-spindulių kvotimas.
606 ir 914 {čirškimai ir čiepai.

Pasitarimas ir Patarimas Dykai — 
Slaptoje

DR. ZINS
Specialistas 25 metų patyrimo

110EAST16thST.N.Y.
T*arpc 4lh Avė. ir Irviną Place

Valandos: 9 iš ryto iki 8 vakaro.
Nedaliomis: 9 iki 4 po pietų.
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KAS BUS? KAS BUS?
Visi tik klausia ir žingeidau- 

ja kas bus “Vienybės” Ekskur­
sijos vadas Gegužės 2 d. ant 
laivo “Estonia.” Bus ekskursi­
jos palydovas senas lietuvys­
tės veteranas, pirmutinis iš bu­
vusių “Vienybės” spaudos ben­
drovės organizatorius ir direk­
torius ir plačiai Amerikos vi­
suomenei žinomas drutuolis — 
Atletas — tai Antanas Kandro- 
ta. Kas nežino Kandrotos drau 
giškumo ir kas jo nepažįsta. 
Visi jį žino ir pažįsta. Visi 
tie, kurie keliaus su “Vieny­
bės” ekskursija Gegužės 2 d. po 
vadovyste p. A. Kandrotos, tu­
rės kelionę saugią, linksmą ir 
draugingą. Nes p. Kandrota y- 
ra keletą kartų jau keliavęs 
per Arianti ką ir yra patyręs 
jurų paukštis.

Kurie tik manote atlankyti 
Lietuvą ateinančią vasarą, tai 
puikiausia proga keliauti su 
“Vienybės” ekskursija Gegužės 
2 d. lydima p. Kandrotos. Eks 
kursi ja pribus Lietuvon pačiu 
gražiausiu laiku apie vidurį Ge 
gūžės mėnesio, kada kvietkai 
ir sodai žydžia ir Gegutė be 
sustojimo kukuoja. Nevilkinant 
užsisakykite vietas, rašydami:

“Vienybes" Ekskursija.
193 Grand St., Brooklyn, N. Y.

ŠAUNIOS PETRO MIKA­
LAUSKO VESTUVĖS 
IR AUKOS

Pereitą- Sekmadienį, Vasario 
12 d. įvyko dailios vestuvės Pe­
tro Mikalausko su Adele Valai- 
čiute. šliubą ėmė kun. Remei­
kos bažnyčioje apie 1:00 vai.' 
po pietų, ir labai iškilmingą!,į 
Šliubo motu giedojo'prie var-' 
gonų, Lietuvių Operetės Cho­
ras — nes abu jaunavedžiai 
yra šio choro nariai (be to, jau­
navedys net yra Lietuvių Ope­
retės D-jos pirmininkas).

Po šliubo įvyko vestuvių puo­
ta jaunavedės tėvų, Jurgio ir 
Kastancijos Valaičių namuose
— 1392 Jefferson A v., kur su­
sirinko gražus būrelis giminių 
ir šiaip svečių. Tarpe artimes­
nių giminių, dalyvavo ir jauna­
vedžio vyresnis brolis, žinomas 
veikėjas ir micoto valdininkas
— Jonas Mikalauskas su žmo-

Vestuvių sveikinimus atida­
rė brook lyn ietis jaunavedžio 
brolis, p. Antanas Mikalaus­
kas, “Vienybės” Bendrovės pir 
mininkas ir žinomas veikėjas 
Palinkėjęs jaunavedžiams ilgų 
metų, pavedė toliaus būti toast 
masteriu Joną Mikalauską. Ji­
sai pasakė gana gražią prakal­
bą, kaipo vyriausias brolis, var 
tie dar Lietuvoje esančios gyvos 
močiutės, teikdamas laimini­
mus ir linkėjimus broliui ir 
abiem jaunavedžiam.

Paskui kalbėjo: J. O. Sirvy­
das, G, Jokūbaitis, George Va­
laitis (jaunavedės brolis — jis 
kalbėjo varde tėvo ir motinos, 
kurie buvo labai susijaudinę ir 
negalėje kalbėti), Vincas Va­
laitis (kitas jaunavedės brolis),
K. Širvydienė, p-nia Mikalaus­
kienė (Jono žmona) ir, ant galo 
pats jaunavedys, Petras Mika­
lauskas. Jaunavedys žadėjo — 
abudu darbuotis tarp Lietuvių.

Baigiant, dar kalbėjo p. J. 
Mikalauskas, kuris sumanė šį 
gražų pokylį atžymėti kuo 
svarbum tautai, būtent aukomis 
našlaičiams. Kaipo gi ir auko­
jo šie: Jonas Mikalauskas, p- 
nia Mikalauskienė, J. O. Sirvy­
das, K. širvydienė, G. Valaitis, 
Jr., V. Valaitis, Mrs. K. Valai­
tienė (jaunavedės motina), p-lė 
Sofija Mikalauskiutė, Jonas A- 
domaitis (Adams — G. Valai­
čio, J r. uošvis), Mrs. Adomai­
tienė, George Jokūbaitis, A. Mi 
kalauskas, p-nia Mikalauskienė, 
Petras Mikalauskas, (jaunave­
dys), p-nia A. Mikalauskienė 
(jaunoji). Viso $15.00.

Tcliaus, pasilinksminus, dalis 
svečių dar nuvyko į buvusį S.
L. A. Apskričio koncertą, ir gry 
žę vėl tęsė gražias" vestuves iki 
vėlai nakties. Buvo dar atvykęs 
p. K. Strumskis, choro vadas, 
su žmona ii- kiti opercCiečiai. t

Pajaunių buvo dvi poros: G. 
Jokūbaitis su p-le Sofija Mi- 
kalauskiute (iŠ New Britain), 
ir Vincas Valaitis (jaunavedės 
brolis) su p-le Mare Gramiute.

Na, ir anot visų svečių ir 
viešnių: apsivedė graži daini­
ninkų pora, abu paeinanti iš 
garbingų šeimynų — tegul gy­
vuoja ilgus metus ir... daugina­
si 1 Svečias

na, taipgi jų sūnūs Vytautas ir 
duktė Sofija — iš New Bri­
tain, Conn., vyriausia jaunave­
džio brolis.

SKAITYKIT ir PLAT1NKIT
“VIENYBĘ"

ATEINANTĮ SEKMADIENĮ 
BROOKLYNO LIETUVIŲ 
ŠVENTĖ

Viena iš didžiausių Lietuvių 
istorijoje švenčių yra ateinan­
tis Sekmadienis Vasario 19 d., 
kuomet visas šis kraštas švęs 
Lietuvos Respublikos jsisteigi- 
mo 10 metų sukaktuves!

Prie tos progos Brooklyn© ir 
visos apylinkės Lietuviai tu­
rės didelį ir patriotingą progra 
mą. Vienas svarbiausių dalykų 
yra Lietuvių Operetės Choro 
vaidinimas senai žinomos ir ri­
šu Lietuvių mylimos M. Petrau 
sko operetės “Birutė.”

Senai mes šią operetę esame 
bematę ir kasžin, ar kada vėl 
bematysim! Nes ją pastatyti 
ima daug prisirengimo, daug 
scenos meno jėgų, ir daug lė­
šų. Todėl nedyvai, kad po vi­
są apylinkę dabar tik ir skam­
ba vardas: “Birutė! Birutė! 
Birutė!” šiuomi yra paminėja- 
ma kaip vienas iš pirmučiau­
sių musų teatro kūrėjų, dramų 
rašytojo Žemkalnio veikalas, 
taip iš tolimų amžių atėjusi 
iki musų dienų, labai graži le­
genda apie Birutę ir didžius 
Lietuvos galiūnus — Keistutį 
bei Vytautą...

Antra programos dalis susi­
dės iš patriotingos ir valstybin- 
gos kalbos, kurią pasakyti at­
vyksta specialiai Lietuvos Pa­
siuntinybės vietininkas, p. Mi­
kas Bagdonas iš Washington, 
D. C.

Ši programos dalis, gali but 
eis pirm pirmosios, tai yra 
pirm vaidinimo operetės, kad 
susirinkusioji publika pirmiau j 
atliktų savo pareigą pagerbti 
Lietuvą Tėvynę su paminėjimu 
to didelio jubilėjaus, o paskui 
visi gražiai pasižiūrėtų ir pa­
sigerėtų viena iš muzikališkiau- 
sių operečių.

Viskas tas atsibuna Transfi­
guration salėje, kampas Mar­
cy Av. ir Hooper St., Brook­
lyn, N. Y. Prasidės nuo 3:30 
vai. po pietų.

Įžanga: $1.50, $1.00 ir 75c. 
Tikietai parsiduoda: “Vienybė­
je,” “Garse” ir pas Lietuvių 
Operetės narius bei rėmėjus.

(Beje: visi Lietuviai tą dieną 
papuoškite savo namelius su 
Lietuvos vėliavomis. Kurie vė­
liavų dar neturite, galite jas į- 
sigyti “Vienybės” Knygų sąkro- 
voje: 193 Grand St. Yra vėlia­
vų didelių ir mažų).

Ttl.i STAGG 9685

" YALE RESTAURANT
LIETUVIŠKA VALGYKLA

---------: kuri :—
Visiems įtinka! 

a

Galite čia gauti valgių Lietuviškų ir 
Amerikoniškų, Mėsiškų ir Vegturio- 
niškų. Daržovių ir Smetonos. Valgyt 

čia tikrai smagu, su patarnavimu 
GRAŽIU!

Vieloj V. Amboto dabar j partnerius 
įėjo V. Januška.

—: Savininkai: —
A. VELIČKA ir V. JANUŠKA

540 Grand St., Brooklyn, N. Y.
(tarp Union Av. ir Lorimer St.)

SENIAUSIA LIETUVIŠKA 
APTIEKA

Sveikata Brangiausis Žmogaus Turtas
Visokiuose atsitikimuose visados kreipkitės į 
mano LIETUVIŠKĄ APTIEKĄ, nes čia gausite 
tikrus pasekmingus vaistus nuo visokių ligų. 
Taipat užlaikau LIETUVOS ĮVAIRIAUSIŲ ŽO­
LIŲ ŠAKNŲ, kurių kitose Amerikos aptiekose 
negalima gauti. Atsikreipkite ypatiskai arba 
Idišku •

PETRAS KUNDROTĄ 
APTIEKORIUS

229 BEDFORD AVE., BROOKLYN, N. Y. 
; Kampu North 4th Street.

Ttl'l Grevnpoint; 2017, 2360, 3514,'

VIENAS IŠ SĖKMINGIAU­
SIŲ KONCERTŲ

Rengėjai, garsindami SLA. 
8-to Apskričio surengtą Vasa­
rio 12 d. koncertą (Klasčiaus 
salėje), sakė, kad tai bus pir­
mutinis “auksinis” koncertas. 
Auksinis jis ir buvo — ypatin­
gai programo atžvilgiu.' Pro­
gram© įvairumu, turtingumu ir 
gerumu retai vietinė Lietuvių 
visuomenė kada girdėjo kitą to­
kį koncertą. O ir publikos buvo 
— virš 1,000 žmonių. Tas fak­
tas daug ką sako prisimenant, 
kad ir klerikalų bei bolševikų 
partijos buvo surengę savo “šu- 
rum-burum” tą dieną; o ir keli 
vaikinai, pasinaudodami pasku­
tiniu Sekmadieniu prieš užgavę

nias, surengė savo vestuves.
Didelį įspūdį paliko smuiki­

ninkė Luln Raben (Miceričienė 
iš Chicagos). Tikrai tokios vir­
tuoso (kaip menininkai sako) 
dar musų koncertuose neteko 
girdėti. Ir publikai ji patiko. 
Sugriežė ji, atkartotinai iššauk­
ta tris pridėtines kompozicijas 
be vionos prižadėtos programe.

Nustebino ir p-lė Blažauskai- 
tė (iš New Britain, Conn.) su 
p-1 c Mitrjkaite (iŠ Worcester, 
Mass.). Abi turi gerus balsus, 
gerai išlavintus: vienos švelnes­
nis, minkštesnis, kitos stipres­
nis, toliau, regis, nešąs. Menkei 
-Januškienė taipgi parodė, kad 
moka dainuoti su artistišku nu- 
davimu, kaip operose.

Didelį įspūdį padarė “musų 
čia augusio jaunimo” progra- 
mėlis: čia augantis jaunimas 
juk turės ateity užimti sens­
tančių artistų vietas. Elena Ra­
dzevičiūtė dailiai ir mikliai pa­
šoko “Vestuvių Polką” ir kitą 
šokį. Ant smuiko pagriežė Ed­
na Rogers. Joms abiems pianu Į 
pritarė p-lė Jenciutė. “Net aša­
ras man išspaudė tokis musų 
jaunų mergaičių dailus pasiro­
dymas,” pasakojo tūlas vyras 
po koncerto.

Vienas iš įspūdingiausių pasi 
rodymų, tai buvo to laukiamo 
“naujai užgimusio” Vyrų Kvar­
teto. Pasirodo, kad jo nariais 
yra: K. Saurusaitis, F. Mor­
kus, S. Kažemėkas ir šteinys. 
Iš sudainuotų trijų dainų (vie­
ną buvo iššaukti pakartoti), 
jiems pranašaujama didelė at­
eitis. Jų parinktas vedėjas, J. 
Jokūbaitis, padėkojęs SLA. ap­
skričiui už suteiktą progą “gim 
ti,” užkvietė visus į to kvarteto 
“krikštynas.” kurios įvyks toje 
pačioje salėje Gegužės 6 d. Var 
das bus “Trubadūrai.”

Operetės Chords išpildė tris 
numerius: pirma merginų cho­
ras sudainavo žavėjantį valcą 
“Dunojaus Vilnys”, paskui vy­
rai užtraukė įspūdingą “Mise­
rere,” kurį buvo iššaukti pakar 
toli, o galų gale viri, ir mergi­
nos ir vaikinai, užbaigė koncer­
to programą keliomis liaudies 
dainomis. Vedėjas choro, Ks. 
Strumskis, parodė dar sykį, 
kad Operetės Choras Brookly- 
no apylinkėse jTa “first.’”

Iš kalbų apie: Velikanov© dai­
navimą paaiškėjo, kad musų 
publika visgi Babravičių stato 
augščiau: vieni tvirtino, kad Ve 
likanovas nėra nei pusės Ba­
bravičiaus, kiti kad siekia trijų 
ketvirtadalių. Tas faktas sma­
gu pažymėti: negirdėdami iš­
garsinamų svetimtaučių, mes ir 
nepastebime, kad musų tarpe 
turime geresnių meno ir dainos 
spėkų, negu išgarsintos svetim­
taučių žvaigždės.

Programas, tokis pilnas ir j- 
vairus, irai kai-kuriems pasiro­
dė biskį ir perilgas — nes nu­
sitęsė netoli trijų valandų. Bet 
rengėjams reikia tarti padėka, 
kad sukvietė tokį .programą, ku 
ris visus užganėdino. Be abe­
jonės, rengėjai padėjo . daug 
darbo, iškaščių ir rūpesčio, bet 
paliko gerą atmintį. Ir sekantį 
metą (kaip jie mano), kada šis 
SLA. Apskritis suruoš “Antrą 
Didesnį” (Susivienijimo koncer­
tą, nereik abejoti,’kad publikos 
bus dvigubai daugiau negu da­
bar buvo. Koresp.

I Amerikon atvykęs tik 18-kos 
metų, dar 22 metai atgal. Ilgą 
laiką, pakol buvo sveikas, bu­
vo sėkmingas biznierius, siuvė­
jų kontraktorius. Taipgi buvo 
geras Lietuvis, ilgametis “Vie­
nybės” skaitytojas ir jos drau­
gas. “Vienybės” Redakcija ir 
visas štabas reiškia poniai Si- 
minkevičienei, taipgi visai jų 
giminei nuoširdžios sągailos, iš 
tikus liūdnai šiai valandai!

Iš Lietuvos paėjo: Ažionių 
kaimo, Skemonių valsč., Utenos 
apskrities.

MIRĖ

Jurgis Mickus, 43 metų, 434 
Evergreen Av., mirė Vasario IĮ 
bus palaidotas Vasario 14 Aly­
vų kalno kapinėse.

Jokūbas Simiskeričius, 39 me 
tų, 137 Thames St., mirė Va­
sario 12, bus laidotas Vasario 
15 iš kun. Kodžio bažnyčios, 
šv. Jono kapinėse.

Juozas Pečiukaitis, 4G metų, 
15 Ten Eyck St. mirė Vasa­
rio 12, bus laidotas Vasario 15 
iš kun. Kodžio bažnyčios, šv. 
Trejybės kapinėse.

Laidotuvių apeigom rūpinasi 
graborius J. Garšva.

Marijona Gabris. 61 metų, 
68 Maujer St., mirė Vasario 12 
d. bus laidota Vasario 15 d. 
10 v. ryte iš kun. A. Kodžio 
bažnyčios, šv. Jono Kapinėse.

Laidotuvių apeigas prižiūri 
graborius Juozas Levandauskas

REAL ESTATE
Darganas: — 6 šeimynų mu­

ro namas, su visom įtaisom. 
Rendos metams $1,680. Kaina 
$12,000. Cash ant susitaikymo. 
Palei parką.

4 šeimynos, 2 štorai. Muro 
namas, lotas 27 per 100, Ren­
dos metams $2,640. Puikioj vie­
toj, ant biznio gatvės. Kaina 
$19,000.

5 augštų muro apartmentas 
27 šeimynoms. Pirmo morgi- 
čiaus $29,000. Rendų metams 
$10,582. Kaina prašo — $62,- 
000. Cash $10,000.

Parsiduoda kendžių št,oras 
Lenkų sekcijoj. Prašo $1,500. 
Geras biznis. Rend a $60.

Kas turite gerą farmą ant 
pardavimo, prašau prisiųsti j 
mano ofisą. Aš turiu daug pir­
kėjų, kurie nori pasipirkti gerą 
ūkę. Lauksiu Jus pranešimo.

Ridgewood Sekcijoj, 3 šei­
mynų muro namas, 17 kamba­
rių, palei subway stotį. Kaina 
$14,500. Cash $5,000.

VL. ŠABUNAS
193 Grand St., Brooklyn, N. Y.

PAIEŠKOJIMAI
IEŠKAU mano sunaus. Povilo Vilcikio, 
3 3 melu. gyvenusio 1914 metais 2F 
School St.. Cambridge. Mass. Jei kas ži­
notų. kur yra. meldžiu pranešti šiuo ant 
rašų: Julijona Vileikicne. Pabalių kaimas. 
Žagarės valse. Šiaulių apskr.. Lithuania.

HssIRENDAVOJA-

Tf/. Greenpoinf 4^28

Dr. John Waluk
Valandos:

nuo 8 iki 10 ii ryto 
nuo 1 iki 2 po pietų 
nuo 6 iki 8 vakare

NtdftiomU pagal lusitarimg

161 North 6 th Street 
Brooklyn, N. Y. ■

GUMA VIDURIŲ 
LIUOSA^IMUl

Viduriai bus tvarus su

pDendnrint
• vhc Qifwing Gum

LAXATIVE

Turi Skannų šalumetės kvaps­
ni. Kramtykite del sveikatos. 
Veikia tuoj.

Apliekose 15c and 25c

MIRĖ “VIENYBĖS" 
DRAUGAS SIMINKEVK'IUS

Vasario 12 d. pasimirė Brook 
lyne gerai žinomas; Jokūbas Si- 
minkevičius, turėjęs 39 metus 
amžiaus ir 'gyvenęs 137 Thames 
St. A. a. Siminkcvičius paliko 
dideliame nuliudime savo žmo­
nelę su dvejetu vaikučių — 
berniukas ir mergytė, — taipgi 
savo sesutę, p-nią Solomėją 
Bcržicticnę ir švogerį, Joną Ber 
žiotį, žinomą veikėją (“Vieny­
bės” Bendrovės Direktorių ir iž 
dininką), taipgi liko velionio 
vienas brolis, Klemas Siminke- 
vičius, kuris taipgi gyvena 
Brooklyne. -

Laidotuvės įvyks šį Trečiadie 
nį, Vasario 15 (L-iš-kun. Kuo­
džio bažnyčiose Šri Jono kapi­
nėse.

Velionis Siminkcvičius buvo

SUSILAUKĖ DUKTERS

Petras ir Margarita Palubin­
skai, gyvenanti 380 Etna St., su 
silaukė Vasario 8 d. dukters 
soptynių ir pusės svarų. Var­
das bus Dorothy.

Petras Palubinskas yra vie­
nas iš seniausių narių Jaunų 
Vyrų Lietuvių D-jos, buvo jos

Linkime naujai Lietuvaitei 
sveikai augti!

PRAMOGŲ | 
KALENDORIUS

Vasario 19 d. nuo 3:30 vai. 
po pietų, Lietuvių Operetės 
Draugija rengia Lietuvos Ne­
priklausomybės 10 metų sukak­
tuvių apvaikščiojimą ir stato o- 
peretę "Birutę,” Transfigura­
tion svetainėje, Hooper St., 
kampas Marcy Av., Brooklyne.

Kovo 3 d. nuo 10 vai. iš ryto 
“Vienybės” Bendrovės 9-tas 
Metinis Seimas, “Vienybės” Sve 
tainėje.

Kovo 4 d. “Vienybės” Meti­
nių Iškilmių Pramoga — Klas­
čiaus Salėje, Maspcthe. Nuo 4 
vai. popiet grandiozinis balius, 
o nuo 6 vai. vakare — Metine 
Poseiminė Vakarienė.

Balandžio 8 d. vakare, Lietu­
vių Jaunų Vyrų Dr-jos balius, 
Millerio salėje.

Gegužės 2 d. “Vienybės” Me­
tinė Ekskursija Lietuvon, laivu 
“Estonia”, stačiai per Klaipėdą

Geg. 20 d. Liet. Gimmastikų 
Klubo piknikas, Klasčiaus sve­
tainėje, Maspeth, L. I.

Birželio 17 d. Jaunų Vyrų 
Dr-jos piknikas, Klasčiaus sve­
tainėje, Maspethe.

Liepos 21 d. Vytauto Draugi­
ja rengia savo 30 metų jubi- 
lėjinį pikniką Klasčiaus parke.

Liepos 29 d. “Vienybės” Me­
tinis Piknikas, Klasčiaus Par­
ke Maspethe.

Rugsėjo 9 d. Jaunų Vyj ų D- 
jos piknikas, Klasčiaus svetai­
nėje, Maspethe.

Spalio 28 d. “Vienybės” Me­
tinis Koncertas; Klasčiaus Par­
ke ir Salėje, Maspethe.

“Naktis Svajonėms 
Papuošta”

Antano Vanagaičio. Tinka dai­
nuoti dviem balsam arba solo

Kaina su prisiuntimu ___ 00c.
Adresuokite:

“VIENYBE
193 Grand st., B’klyn, N. Y.

U2RASYKIT “VIENYBĘ” 
SAVO GIMINfiMS IR 

PAŽĮSTAMIEMS 
LIETUVOJE

IŠSIRAND/\VOJA 5 kambariai su visais 
įtaisymais, šiluma, elektra, maudyne: ar- 
t: elevatoriaus. Renda prieinama. Alsi 
šaukit: 1474 Brook Avenue, (arti 171 
gatvės) Bronx, Neu) York. (21

REIKALINGA
REIKALINGAS partneris į karkiamos biz 
nj, kuris gerai išdirbtas ir gerai biznis ei 
na. lik vienam negalima apsidirbti. Galės 
įeiti kad ir su mažai pinigų. Kreipkitės: 
51 E. 2 1st St.. Bayonne, N. J. (21)

REIKALINGA gera mergina ar moteris, 
kuri myli namus ir vaikus. Viela labai ge 
ra lodei norima ir geros merginos: alga 
gera. Turi gyventi pas mus. Kreipkitės 
209 Clinton Sr.. Brooklyn, N. Y. Mrs. 
Forzlcy, Tel.: Main 588 2. (19)

PARSIDUODA
Parsiduoda kendžių krautuvė 

už labai žemą kainą. Priežastis 
pardavimo — apleidžiu ši mies­
tą. Kas norėtų galėtų pirkti sy­
kiu ir rakandus. Kreipkitės: 672 
Driggs Ave., Brooklyn. (19)

PARSIDUODA COFFEE POT. kurį da- 
bar laiko du partneriai ir nori parduoti 
vyrui su žmona — geras pirkinis, biznis 
gerai įdirbtas ir eina, ilgas lysas. Kreipki­
tės: I 3 I Kent Avė., tarp No. 6th ir 7ih 
Sts., Brooklyn, N. Y. f 20)

5016 83c’S

I DR. A. PETRIKĄ į
S LIETUVIS DENTISTAS 

X-Spinduliij Diagnoza 

221 South 4th Street 
BROOKLYN, N. Y.

8 (Priešais “ linage Plata”

\ Valandos: 10—12 prieš piet 
ft 2—8 po piet
\ Penktadieniais ir Sekmudieniau
y tik sulyg sutarties !

Tel.: Mansfield 9319 fi

Dr. Ed. W. Žukauskas i
1114 Foster Avenue |

BROOKLYN. NEW YORK J
VALANDOS:—

1—2 P. M.
6—8 P. m: • ■’ r' 8

g NEDELIOMS PAGAL SUTARTĮ J

Kaip Privažiuoti: — Lranklin Av. j 
\ karu persimainyt ant Park Girde n 
ft and Smith St. karo. Važiuojami j 
X Brighton Beach Linija išsčskit iltį S 
ft New krik Avenue.

TURĖDAMAS du bizniu esu priverktas 
parduoti vieną: 1) Vtc!rola, Rudo ir 
Sporto reikmenų arba Biliardų Palocių su 
17 stalų. Kreipkitės pas savininką: 
A. Laurį. 202 Grand St.. Brooklyn, New I 
York. (20)

GERA PROGA įsigyti du biznio lotu 
grožioj Flushing apylinkėje, ant 192 Si., 
arti Northern Blvd. Vienas blokas nuo 
L. f. gdžkelio stoties. "Bus" susisiekia su 
naujai atidarytu miesto Subway anl Main 
Sr. Viskas po guarantaci ja ir rišt rikei ja 
Del daugiau informacijų kreipkitės j 
John Barnes, 167-2 3 — 109th Avenue 
Jamaica. N. Y. ( 20)

J. VAITULIONIS, D.C.
PIRMAS LIETUVIS

Ghiropraktas Gydytojas

331 Grand Street
Brooklyn, N. Y.

Valandos nuo 4 iki 8 vai. vak. 
Nedėliomis ir šventadieniais: 
Nuo 10 v. ryto iki 1 vai. po piet

Sanitariška Barbernė
Plaukų Specialistas

Kerpu plaukus sulyg naujau­
siomis madomis, moderniš­

kais būdais:
Vyrams ”
Moterims

, ir Vaikams

Specialistas pleiskanų išėmi­
mo, veido pagražinimo, plau­

kų prižiūrėjimo.
Visados ateikite į:

FRANK’S

BARBER SHOP
131 Grand st., B’klyn, N.Y.

Tel. 0595 Greenpoint.

DAKTARAS

J. S. Misevičius
Office Hours:

8-10 A. M.
12-2 P. M.
6-8 P. M.

270 Berry St., B’klyn.

Ttl.t Walker 4335

A. VALANTIEJŲS

J. BARTAŠ1US 
Graboriai-B rtlsn m

498 Washington St 
NEW YORK. N. Y.

4 Lexington Avenue 
arti Grand Ave.. Maspeth. N. Y.

Telephone: Ncu/touun 4464

Tel. Stagg 4409

A. RADZEVIČIUS
GRABORIUS 

(Undertaker)

Metropolitan Aveniu 
netoli Marcy A v., Brooklyn^ N. Y.

Parsamdau Dailius Automobilini 
vestuvėms, krikštynoms ir 

kitokiems poktliams

ft Phone Juniper 7378.

X Pranešimas Visuomenei:
v Kas* su Angell Bieliausku bizni ■ 
A darysit, tai niekados nesigraudinsit. | j 
g Aš parengiu su naujausios mados Y 
ft parengimais; duodu viskų. kas tik 5 
! reikalinga del šermenų. Per mine |

gali pasikavot tik už $150.00. Atci S 
.kite ir persitikrinkite. Tai tada pa* i 
matysite ir kitiems pasakysite Ma* S 

X nau. kad busite užganėdinti su ma* X 

V no patarnavimu.

61-52 Grand Street \ 
Maspeth, N. Y.

Angell Beliauskas
Laisniuotas Graborius
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